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Pentru o vie muncă politică de masă 
la arii și la bazele de recepție!

|l în satele patriei noastre lucrările de 
' recoltare s’nt îți toi. Oamenii muncii 
ide pe ogoare lucrează cu avînt sporit 
pentru stringerea la timp și fără pier
deri a recoltei.
i Odată cu măsurile tehnice și organi
zatorice luate de organele locale ale pu
terii de stat pentru asigurarea succesu
lui muncilor agricole de vară, comitetele 
executive ale sfaturilor po.pu!are regio
nale, raionale și comunale trebuie sa 

Ca preocupare principală și 
desfășurarea unei vii munci politice de 
masă la arii și la bazele de recepție. A-

■ r'ile de treieriș și bazele de recepție- tre
buie să devină în timpul treierișului, cen
tru] muncii politice de masă.

Din experiența de piuă acum s-a putut 
Vedea că acolo unde a existat preocupare 
pentru desfășurarea muncii politice de 
masă în rîndurile țărănimii muncitoare 
s-au obținut rezultate bune. In această 
campanie comitetele executive ale sfatu
rilor populare din raioanele Caracal, Băi- 
lești, Gura Jiului și multe altele, au_ în
țeles .rostul acestei munci. Sînt însă 
unele comitete executive ale sfaturilor 
populare ca de pildă comitetul executiv 
al sfatului popular raional Bujoru care 
subapreciază însemnătatea desfășurării 
unei intense munci politic© de masă.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare care sînt . direct răspunzătoare 
de asigurarea succesului bătăliei strîn- 
gerii la timp și fără pierderi a recoltei, 
tbu datoria — ca sub conducerea și în
drumarea organelor și organizațiilor de 
partid — să explice țăranilor muncitori 
însemnătatea executării la timp a tre- 
ierișului și colectărilor. In acest scop 
ele trebuie să folosească toate mijloacele 
de lămurire a țăranilor muncitori: gaze
tele de perete, stațiile de radio-amplifi- 
care, caravanele cinematografice, brigă
zile artistice de agitație, etc.

In munca de lămurire a țăranilor mun
icitori, un rol important revine deputăți
ilor sătești. Activiștii sfaturilor populare 
care muncesc la arii, deputății, au posi
bilitatea să arate țăranilor muncitori prin 
exemple concrete, la fața locului, ce rezul
tate s-au d&bînidit prin aplicarea metode
lor înaintate. Totodată, ei au datoria să a- 
rate țăranilor muncitori că este în pro
priul .lor interes să execute fără întirziere 
dezmiriștitul in scopul obținerii de recol
te bogate în anul viitor.

O deosebită atenție trebuie dată mobi
lizării tractoriștilor, mecanicilor de bato
ză, astfel incit ei să fie cît mai conștienți 
că de munca lor depinde buna funcționa
re a garniturilor de treier, că ei sînt da
tori să ajute țărănimea muncitoare să-și 
treiere grînele în timpul cel mai scurt. 
Popularizarea acelora dintre ei c,are se 
străduiesc să'asigure terminarea grabni
că a treierișului și a metodelor lor de lu
cru, trebuie făcută prin toate mijloacele: 
gazete de arie, foi volante, stații de radio 
amplificare etc, astfel ca exemplul lor să 
poată fi urmat de cît mai mulți.

Desfășurînd munca politică la arii, co
mitetele executive ale sfaturilor populare

nu trebuie să uite nici o clipă faptul că 
colectările de cereale trebuie să meargă 
în pas cu treierișul. Pentru îndeplinirea 
acestei sarcini, ele trebuie să folosească 
toate mijloacele agitatorice de care dis
pun pentru a lămuri țărănimea munci
toare că predarea cotelor de cereale cu
venite statului este o datorie patriotică, 
că aceasta este una din principalele con
tribuții pe care o aduc la dezvoltarea eco
nomiei naționale, la ridicarea nivelului 
de trai al poporului muncitor, la întări
rea statului nostru democrat popular.

In anii puterii populare țărănimea 
muncitoare a primit un ajutor însemnat 
din partea statului care i-a pus și ii pune 
la îndemînă tot mai multe mașini agri
cole și unelte care îi ușurează munca, 
ajutî.nd-o la obținerea de recolte îmbel
șugate. An de an se îmbunătățește apro
vizionarea cooperativelor cu articole de 
larg consum. Tot mai mulți sînt țăranii 
muncitori care primesc ajutor din partea 
statului prin acordarea de credite, se
mințe selecționate, îngrășăminte chimice, 
produse industriale, etc. în vederea întă
ririi gospodăriilor lor.

Este în interesul țărănimii muncitoare 
ca statul democrat .popular să sporeas
că ajutorul ce i-1 acordă. Aceasta se 
poate realiza dacă țăranii muncitori își 
îndeplinesc datoria patriotică de predare 
a cotelor necesare aprovizionării indus
triei cu materii prime și a oamenilor mun
cii ds la orașe cu produse agro-alimen- 
tare.

In centrul atenției comitetelor execu
tive ale sfaturilor populare trebuie să se 
afle acum popularizarea și stimularea 
inițiativelor oamenilor muncii d© pe 
ogoare, sprijinirea prin toate mijloacele 
a întrecerii patriotice între țăranii mun
citori, circumscripții electorale, comune 
și sate. Prin afișarea zilnică la arii și ba
zele de recepție a grafice’or, .prin expu
nerea de panouri ale fruntașilor, prin 
instalarea tablelor de onoare, prin arti
cole și caricaturi, prin lozinci mobiliza
toare, prin adunări populare, etc. să se 
întrețină o atmosferă vie în jurul întrece
rii patriotice.

In etapa actuală a muncilor agricole 
de vară, sînt chemate să joace un rol de
osebit căminele culturale și brigăzi1© ar
tistice de agitație. Căminele culturale, 
sprijinite temeinic de comitetele executive 
ale sfaturilor populare trebuie să orga
nizeze în răgazuri la arie convorbiri pe 
teme agrotehnice, să trimită la arii și 
bazele de recepție echipe culturale cu pro
grame legate de muncile agricole și dacă 
se poate cu subiecte legate chiar de re
alitățile din sat sau comună.

Deputați și activiști ai sfaturilor popu
lare! Depuneți toată energia și capacita
tea voastră de muncă în lupta pentru 
stringerea la timp și fără pierderi a re
coltei. Desfășurați larg munca politică dc 
masă în scopul mobilizării maselor țără
nimii muncitoare la lupta pentru asigura
rea plinii poporu'ui, pentru înflorirea eco
nomică a patriei 1

LA ODIHNĂ

Foto : NICU VASILE
Lacul Roșu, un minunat colț al naturii. De jur împrejur munții cu pripoarele 

acoperite de brazi coboară în repezișuri către undele argintate care resfrîng ca o 
oglindă peisajul bogat în fața căruia omul se oprește fermecat de atita frumusețe. 
In acest loc vin an de an tot mai mulți oameni ai muncii să-și petreacă zilele de 
odihnă bine meritate.

In clișeu: Un grup de oameni ai muncii aflați la odihnă în stațiune.

Plecarea delegației R.P.R. 
la Conferința internațională 

pentru folosirea energiei atomice 
în scopuri pașnice

Marți dimineața a p'ecat spre Geneva 
delegația Republicii Populare Romîne la 
Conferința’ internațională pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice, convo
cată de Organizația Națiunilor Unite, care 
va începe la 8 august a.c.

Delegația R.P.R. este condusă de tov. 
Gheorghe Gaston Marin, Președintele Comi
tetului pentru energia nucleară al R.P.R. 
Din delegație mai fac parte: academician 
dr. Horia Hulubei, membru al Comitetului 
pentru energia nucleară al R.P.R., directo
rul Institutului de fizică al Academiei 
R.P.R.; academician dr. Ștefan Milcu, prim 
secretar al Academiei R.P.R., rector al In
stitutului medico-farmaceulic din București; 
academician dr. Raluca Rlpan, director al 
Institutului de chimie al Academiei R.P.R. 
din Cluj, rector al Universității „V. Babeș" 
din Cluj ; dr. Alice Săvulescu, membru co
respondent al Academiei R.P.R., director al 
secției de fizio-paiologie a Institutului de 
cercetări agronomice din București. Delega
ția este însoțită de consilieri și specialiști,

. Comitetul Consultativ al O.N.U. pentru 
pregătirea conferinței a desemnat pe acade
mician dr. Horia Hulubei ca vicepreședin
te al unei ședințe a conferinței, care se va 
ocupa cu discutarea unor probleme de fizi
că nucleară.

In cadrul lucrărilor conferinței, membrii 
delegației R.P.R. vor prezenta expuneri a- 
supra cercetărilor lor în domeniul folosirii 
energiei atomice în scopuri pașnice.

(Agerpres)
—-O—

Instrumente muzicale 
fabricate in țară

TG. MUREȘ La secția de instrumente 
muzicale din cadrul IPIL Reghin s-a înce
put fabricarea în serie, pentru prima dată 
în țară, a violoncelelor și contrabaselor.

Desenul și prototipul noilor produse au 
fost întocmite de maistrul Roman Boianciuc, 
laureat al Premiului de Stat. In vederea 
asigurării continuității producției s-au pro
curat din timp materialul lemnos necesar, 
corzile și dispozit.vcle de acordare.

• — O—
Turnee teatrale la Galați

GALAȚI (de la corespondentul nostru) —- 
Orașul Galați a fost vizitat în ulti
ma vreme de o serie de colective ale 
Teatrelor de Stat din țară care au prezentat 
o serie de spectacole. Cetățenii orașului au 
avut ocazia să asiste astfel la spectacolele 
„Vassa Jeleznova" prezentat de colectivul 
Teairului Național din Craiova, „Hangița" in 
interpretarea artiștilor Teatrului de Stat 
din Baia Mare, „Clinele grădinarului" pre
zentat de Teatrul de Stat din Timișoara, 
„Doamna ministru" prezentat de Teatrul de 
Stat din Ploești, „Micii burghezi" și „A 12-a 
noapte", prezentate de Teatrul dc Stat din 
Brăila. In general spectacolele s-au bucurat 
de prețuirea spectatorilor.

In ultimele două luni, în afară de spec
tacolele muzicale prezentate de Ansamblul 
de Estradă din Galați, iubitorii de muzică 
au asistat la concertul simfonic al Filarmo
nicii de Stat din Botoșani și la un concert 
de muzică distractivă prezentat de o for
mație a Teatrului de Estradă din București.

Magazine alimentare
BIRLAD (de la corespondentul nostru). — 

Zilele acestea în orașul Bîrlad s-a deschis 
un nou magazin alimentar. Bine aprovizio
nat cu brînzeturi, mezeluri și băuturi, maga
zinul a atras din prima zi mii de cumpără
tori.

In curînd secția comercială a sfatului 
popular orășănesc vai deschide Încă un ma
gazin alimentar.

—O—
100 baze sportive amenajate 

în cinstea Festivalului
CLUJ (de la corespondentul nostru). 

Tinerii din cuprinsul regiunii Cluj au întîm- 
pinat cu însuflețire Festivalul Mondial al 
Tineretului și. Studenților de la Varșovia.

In cinstea marii sărbători, tinerii au ame
najat circa 100 baze sportive simple, ca : 
terenuri de fotbal, volei, basket, piste G.M.A., 
gropi de sărit, etc.

Majoritatea acestor baze au fost amena
jate la sate. Numai într-o singură comună 
— comuna Cuci, din raionul Luduș — au 
fost amenajate trei terenuri de volei. In 
comunele Zimbor și Aghireșu din raionul 
Huedin au fost amenajate de asemenea 
un număr de 12 terenuri de volei și șase 
terenuri de fotbal.

O altă preocupare a tinerilor o constituie 
crearea de noi colective sportive sătești, în 
cadrul asociației „Recolta". Un astfel de 
colectiv a fost constituit în comuna Aghi
reșu, raionul Huedin, cu secții de șah, fotbal, 
popicărie, etc. Colectivul sportiv posedă un 
teren sportiv, și-a reconstruit o popicărie și 
este în curs de a înființa noi secții, printre 
care o secție de atletism.

Premieră ia Teatrul de Stat 
din Pitești

PITEȘTI. — (de la corespondentul nos
tru). De curînd colectivul de act,ori al Tea
trului de Stat din Pileștț, a prezentat o 
nouă premieră în cadrul stagiunii de vară, 
cu piesa „Căsătoria" da N. Gogol.

Spectacolul s-a bucurat de un meritat 
succes.

23,i MUNCĂ SPORNICĂ, 
MlSTi ROADE BOGATE

Apropierea zilei de „23 August" dă șl un mai puternic avînt 
întrecerii socialiste.

Da dorința unor succese însemnate în producție este pătruns 
și munritoiul Florea Ștefan de la uzinele „Mâtyăs Răkosi" din 
Capitală, (clișeul din stînga). El lucrează la montarea tablei 
de eșapament a motoarelor cu benzină R. M. 16. Noul tip de 
motor este fabricat acum în serie în întreprindere.

K'lci tractoristul Francisc Kiss, șeful brigăzii a XIII-a de 
la S.M.T. Hagiești (clișeul din dreapta) nu se lasă mai prejos. 
Cită bucurie simte el acum cînd lucrează pe unul din trac
toarele K.D.P. cu plug, primite de curînd dc stațiune. Pe 
locul unde acum cîteva zile se mai recoita încă orzul, el execută 
cu acest tractor nou și modern arătura de vară. Fața lui este 
plină de voioșie. Munca este acum mai spornică.Foto AGERPRES șl MIHAI POPESCU

Zile rodnic©
ORAȘUL STALIN (de la co

respondentul nostru). — Preo
cuparea colectivului de la uzi
nele „Strungul" de a realiza cît 
mai multe acumulări socialiste 
peste plan, a început să-și arate 
roadele. Pe baza propunerilor 
venite din masă conducerea u- 
zine'.or a alcătuit un plan de 
măsuri tehnico - organizatorice 
care au și început să fie aplica
te. Tot în acest scop, cabinetul 
tehnic a organizat un concurs 
de inovații la care participă — 
pentru rezolvarea ce;cr 12 teme 
propuse — muncitorii, tehnicie
nii și inginerii uzinei.

In aceste zile au și începui 
să se ivească roadele înfăptui
rii măsurilor tehnico-organizato- 
rice luate. Așa de .pildă, pentru 
extinderea micii mecanizări se 
lucrează acum la prelungirea cu 
50 m. a unei macarale ce va a- 
sigura transportul mecanizat al 
pieselor care au o greutate pînă

la 300 kg. In acest fel se eco
nomisește munca a 4 oameni, 
iar viteza de transport se tri
plează.

La instalația de cromaj s-a 
instalat un termostat — inova
ție a unui colectiv din uzină — 
pentru reglarea temperaturii. In 
curs de realizare se află o baie 
pentru cromaj de suprafață, o 
baie pentru nichelaj, precum și 
o baie de recosiiorire.

In scopul extinderii acțiunii 
pentru realizarea de cît mai 
multe acumulări socialiste peste 
plan, conducerea uzinei cu aju
torul comitetului de partid a 
organizat un curs pentru ridi
carea cunoștințelor tehnico-eco- 
nomice unde au fost predate lec
ții despre problemele planificării 
și organizării muncii, precum și 
despre căile care duc la mărirea 
producției și a productivității 
muncii.

Tipuri noi de mașini agricole
CRAIOVA (de la corespon

dentul nostru). — Zeci și zeci 
de mașini agricole părăsesc zil
nic incinta uzinei „7 Noiembrie" 
din Craiova luî-nd calea celor 
mai îndepărtate colțuri ale țării.

Pentru a veni în sprijinul ce- 
lo-r de pe ogoare, muncitorii a- 
cestor uzine se străduiesc să 
realizeze noi tipuri de mașini a- 
grlcole. Nu de mult a fest pusă 
in fabricație prima serie de gre. 
ble mecanice -oblice după tipul 
greblelor mecanice sovietice 
2 G.T.B. 2,2. Pină la sfîrșitul a. 
nului, vor fi produse 200 ase
menea greble.

Zilele acestea a fost primită

spre omologare o nouă mașină 
agricolă făcută pentru prima 
dată în tara noastră. Este vorba 
de mașina de împrăștiat îngră
șăminte chimice T.R. 1. Față de 
vechea mașină de împrăștiat în. 
grășăminte chimice, puristă de 
animale, noul tip.de mașină este 
tractat mecanic și prezintă 
avantajul că țevile nu se mai 
înfundă, distribuirea îngrășă
mintelor făcindu-se cu ajutorul 
unui lanț. Mașina are o lățime 
de lucru de 5 m., dublă față de 
vechiul tip, putînd împrăștia în 
10 ore de lucru îngrășăminte pe 
18 ha. teren.

Din bătaia pentru economii
BACAU (de la’ coresponden

tul nostru). Muncitorii și tehni
cienii combinatului forestier „11 
Iunie" Roznov, duc o bătălie 
consecventă pentru reducerea 
bracului, pentru folosirea cu 
inai multă chibzuială a cheres
telei și a altor materiale. Eco
nomiile realizate de co'ectivul 
acestei întreprinderi pînă la 20 
iulie se ridică la 1044 lei la buș
teni, 1620 lei la cherestea și 
5000 lei la materiale tehnice

In primele 3 săptămîni ale lu

nii iulie, colectivul fabricii de 
hîrtie și carton „Comuna din 
Paris" a îndeplinit planul de 
producție în proporție dc 105 la 
sulă, realizînd totodată econo
mii în valoare de 23.333 lei. In 
fruntea luptei pentru îndeplini
rea și depășirea planului s-au 
situat conducătorii de mașini 
Nicolae Ciontu de la cartoane și 
Mihai Durican de la hîrtie, mo
rarul Ilie Iacob de la defibra- 
toare și mulți alții.

A

De la 9=13 în

Peste 4.500 kg. grîu la hectar I
CONSTANȚA (de la cores

pondentul nostru). — In toam
na anului trecut la gospodăria 
de stat din Pietroiu au fost des
țelenite 1.200 ha. O parte din a- 
ceasta suprafață a fost semăna
tă încă în toamnă cu orz și 
grîu. De pe cele 32 ha. semă
nate cu orz de toamnă, combi- 
nierii au strîns 4.900 kg. orz 
la ha., iar de pe primele 20 ha.

grîu recoltate din lanul de pes
te 400 ha., producția întrebe 
4.500 kg. grîu la ha.

Este semnificativ că griul se
mănat în pămîntul desțelenit, 
fiind îngrășat suplimentar pri
măvara cu îngrășăminte are un 
pai cu o rezistență mai mare, 
iar numărul mediu al boabelor 
de grîu întrece cifra de 35.

Vești din regiunea Oradea
ORADEA. — In regiune s-a 

recoltat pînă acum peste 97 la 
sută din culturile de păioase 
și s-au executat arături de vară 
pe aproape 30.000 ha.

Ca și la recoltat, muncitorii 
din gospodăriile agricole de 
slat și colectiviștii sînt fruntași 
și la treieriș. La gospodăria 
gricolă de stat Salonta, unde 
cele 13 batoze își depășesc vi
teza zilnică cu 35—40 la sută, 
s-au treierat pînă acum 98.9 la 
sută din păioasele recoltate, ob-

Colectiviștii și-au
CLUJ (de la corespondentul 

nostru). — Primii din raionul 
Jibou care au terminat secerișul 
și treierișul orzului și care și-au 
predat cota cuvenită statului, 
au fost colectiviș'ii din comu
na Someș Odorhci. Intr-un ca
dru sărbătoresc ei și-au împăr
țit avansul de 40 la sulă la orz, 
pentru zilele-muncă efectuate.

Fruntaș pe gospodărie a ieșit

ținîndu-se o producție medie ds 
2.400 kg. grîu la hectar.

Folosind fiecare oră bună de 
lucru, țăranii din 6 gospodării 
agricole colective și 15 întovă
rășiri agricole au terminat pînă 
acum treierișul și au predat co
tele pe anul 1955. Printre aceș
tia se număiă colectiviștii din 
satele și comunele Batăr, Pe
lota, Beiuș și în'.ovărășiții din 
satele Mihal Bravu, Sălard, 
Oșcrhei și altele.

împărțit avansul 
colectivistul Vasile llieș. El a 
primit ca avans 370 kg. orz. 
La rindul lui, colectivistul Gri- 
gore Pop a dus acasă 260 kg. 
orz iar Marin Pop a primit un 
avans de 240 kg. crz.

Avansul de 40 la sută și l-au 
împărțit după treieratul orzului 
și colectiviștii din Năpradea din 
același raicn.

O veste bună
ARAD (de la corespondentul 

nostru). — Telefonul începu să 
sune. Statisticians ridică ușor 
receptorul:

— Alo, da. Aici e trustul Gos
tat.

De la celălalt capăt al firu
lui se auzi:

— Aici gospodăria agricolă de 
stat Cermei. Avem o veste nouă. 
Am terminat treierișul la toate 
cele trei secții.

— Vă felicităm, sînteți primii 
pe regiune...

Și discuția continuă.
* *

Puțin mai tîrziu statistician^ 
notă pe hîrtie: ...„Treierișul fa 
G.A.S. Ceunei s-a terminat. S-a 
desmiriștii întreaga suprafață 
de 50 ha., care au fost semă
nate cu porumb furajer și mei 
pentru hrana vitelor".

Vestea era îmbucurătoare. Co- 
leclivul de muncă de la gospo
dăria de stat Cermei, raionul 
Ineu folosind sccerătorile legă, 
tori și celelalte unelte de cara 
dispun au terminat primii pe re. 
giune secerișul și treierișul pă- 
ioaselor.
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autobuz și pe jos, prin Varșovia
Cel care au fost in București in vre-8 mea Festivalului șt’u prea bine că această8 sărbătoare a tineretului a cuprins tot ora- 

| șui. Așa și acum la Varșovia, cu greu ai8 putea spune in ce loc anume poți citi mai8 bine bucuria tinerească, veselia nestăvi-
| lită a acestor zile.8 Festivalul' este peste tot: pe străzi, in8 piele, în săli de spectacole, pe stadioane jț sportive. Ieri dimineață, bunăoară, sim-8 (cai deopotrivă Festivalul in Parcul Școli.8 lor, unde locuitorii orașului, împreună cu 
| delegați germani, chinezi, francezi, en-8 glezi invă(au cintece și dansuri, ori, pur8 și simplu, in fa(a hotelului Warszawa,8 unde zeci de copii și tineri te asaltează8 cu carnețelele de autografe.

Interesul pentru viata altor popoare, in-8 teres care se manifestă in felurite chipuri;8 dragostea dintre oameni, indiferent de8 culoarea pielii lor, de' limba pe care o8 vorbesc, de convingerea lor religioasă,8 cred că sint sentimente care deslușesc o8 trăsătură a Festivalului.8 Această credință mi-a fost țntărită de 
| o întimplare cu nimic neobișnuită in Var.8 șovia de astăzi. Eram in cartierul numii8 Stare Miasto — c/așul vechi — parte aVcrjociei unde războiul a nimicit aproape8 casă de casă. Zidurile din Stare Miasto8 s-au năruit, dar tradiția celor cîteva 
§ veacuri de viată a orașului vechi s-a păs.8 Irat.8 Prin dragostea varșovienilor pentru 
| orașul lor, întregul cartier este astăzi rc- 8 clădit. După cstâmpe și fotografii s-au 8 refăcut case și fațade vechi de cinci-șase 
g veacuri, urmărindu-se restaurarea desă- 8 virșită a fiecărui amănunt arhitectonic ori 
| decorativ.
Soococooococoooooucwooocooooaoooooooooooaoccocoooeooooooococooocot

Mărturie a dragostei pentru Varșovia, 
nezdruncinată mărturie a puterii creatoare 
a poporului polonez, Stare Miasto cu
noaște o adevărată năvală de vizitatori. 
Tineri din toate țările lumii rătăcesc pe 
străzile strimte, care și-au recăpătat pa
tina și izul trecutului, privesc plini de 
admirație podoabele aurite ale fațadelor, 
pătrund in muzeul orașului organizat și 
cl cu același respect pentru munca gene
rațiilor trecute, care, neștiute de nimeni, 
de-a lungul secolelor, au inălfat piatră 
piatră această minunată așezare.

Aici, in piafa din Stare Miasto am 
tilnit un grup H-» tineri: trei italieni 
clcuă poloneze Mai mult prin semne, var. 
șov.cucele căutau să explice oa.speplor 
întreaga tragedie a acestui colt străvechi 
al Varșoviei. De înțeles, se înțelegeau pu
țin, așa că italienii — dintre care unul 
am aflat apoi că este student la arhitec
tură — vorbeau mai mult prin gesturi.

Micului grup i s-au adăugat niște ce.T, 
cure, însofifi de un polonez, comparau 
orașul vechi cu Fraga lor dragă. S-au 
alăturat obișnuita curioși și binevoitori și 
apei un grup mai mare de tineri și tinere 
din Germania. Cu toți să tot fi fost cinci- 
zeci-șaizeci de oameni gălăgioși și ve
seli. La un moment dat, in fa(a unei case 
s-au oprit mai mult, admirind cu glas 
tare, cu aparatele fotografice la ochi și 
belșug de exclamații. Dintre varșovieni 
s-a desprins un bătrînel, cu părul cărunt, 
cu două insigne de decorații la butonieră; 
ă scos din buzunar o fotografie și a ară
tat-o unui tinăr german, insofind-o de o 
explicate scurtă, in cîteva cuvinte:

— Uite, așa a fost după război.

cu

in
și

Fotografia reprezenta ruina aceleiași 
case după distrugerea h'tleriștilor. Ochii 
tinărului s-au umbrit o cl'pă, apoi cu 
glas stins și-a chemat prietenii și l -l 
arătet poza; ca prin farmec povara gin- 
dului a curmat veselia. Putină vreme, 
pină ce tinărul german i-a dat fotografia 
înapoi:

— Asta r.-are să mei fie niciodată, nici
odată, mă înțelegi?/

Eătrlnelul a dat din cap, copleșit de 
emoție. Brațele lui l-au cuprins pe tinărul 
necunoscut, l-au strins la piept. De un
deva un italian a izbucnit: „Viva War- 
șaval" (Trăiască Varșovia), l-a răspuns 
un ceh, au răspuns tinerii germani: „Tră
iască Varșovia!" Trăiască orașul care re- 
nașt-, orașul erou, orașul core rostește 
astăzi, prin glasurile miilor de tineri găz
dui ti aici la Varșovia, hotărlrca popoare, 
lor dc a apăra bunurile făur'te de ome
nire dc-a lungul veacurilor, de a le feri 
dc urgia războiului.

Intr-un tirziu tinerii c:i plecat. Singur 
lingă clădirea veche a rămas lătrinul 
varșovian. L-am văzut șt rglndu-și pe 
furiș o lacrimă apoi zimbind, încrezător 
In cuvintele tinerilor

Așa mi s-a înttmplat să fiu martorul 
unei manifestații spontane din z'lele Fes
tivalului. Cu toate că prețuiește cit cel 
mai desăvirșit spectacol de gală, nu era 
organizat nimic; despre ea și probabil 
despre alte zeci de manifestata asemă
nătoare, programul zilei menționa doar 
atit: „De la 9—13 în autobuz și pe jos, 
prin Varșovia".

VIRGIL DĂNCIULESCU
Varșovia, 2i august 1955.
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In orașul Urziceni 
nu există decît o 
singură cofetărie, si
tuată pe strada prin
cipală — ne scrie ci
titorul P. Poenaru. 
Fiind singura, ar tre
bui să deservească 
în cele mai bune con- 
dițiuni consumatorii.

In realitate lucrurile nu se petrec insă 
astfel. Atit calitatea și sortimentele pră
jiturilor cit și aspectul neîngrijit al lo
calului prilejuiesc, pe bună dreptate, ne
mulțumirea cetățenilor.

Fie că-ți place, fie că nu, ești obligat 
să „alegi" din două feluri de prăjituri exi
stente, de nu prea bună calitate. Despre 
fețele de masă nu se poate spune că sint 
murdare pentru că nimeni nu știe cum 
arătau cînd erau noi. In schimb hirtiile 
așa zis albe, așternute peste ele, purtind 
amprente de cele mai diferite forme și 
culori sint neschimbate de mult timp. Chi
brituri arse, mucuri de țigară și alte gu
noaie împrăștiate pe podea întregesc „de
corul cofetăriei".

Cetățenii cer U.R.C.C. Urziceni să se 
preocupe de îmbunătățirea muncii cofe
tăriei din orașul Urziceni.

★
Deși căminul cultu. 

ral din Zărnești este 
frumos și spațios, lo
cuitorii orașului nu-l 
frecventează. Faptul 
nu mai pare curios 
aflind că in cămin 
nu se găsesc mai 
mult de 20 scaune.
Cetățeanul care vrea —■ 
să joace șah, să vizioneze un film sau 
să citească, renunță să se „recreeze" 
stind In picioare.

Nu s-ar putea spune că n-a existat o 
preocupare din partea sfatului popular 
orășenesc pentru procurarea de scaune. 
S-au găsit chiar 400 scaune la fabrica 
de celuloză și hîrtie „N. Bălcescu" din 
Zărnești, pe care fabrica le-ar fi împru
mutat cu bucurie, nefiindwi de trebuință.

Trebuia însă să se ceară aprobarea Mi
nisterului Industriei Lemnului, Hîrtiei și 
Celulozei. Cererea pentru aprobare li s-a 
părut tovarășilor de la sfatul popular o- 
rășenesc atit de greu de făcut, incit nici 
pînă azi n-au formulat-o. La o asemenea 
comodă atitudine s-ar potrivi foarte bine 
vechiul proverb: „Pică pară mălăiață..." 

★
Din bibliotecile că

minelor culturale, ale 
comunelor Marpod și 
Netuș, raionul Agni
ta. lipsesc 600 volu
me. Cărțile au fost 
împrumutate cetățe
nilor „pe bună cre
dință". Bibliotecarii 
au găsit că nu e ne
cesar să țină o evi

dență a cărților împrumutate, în care să 
se însemne data, titlul cărții și numele 
celui care a luat-o. Rezultatul a fost că 
volumele împrumutate nu s-au mai în
tors, iar cele două biblioteci au fost pă
gubite de atitea volume.

Problema aceasta trebuie să o cunoas
că și secția culturală a sfatului popular 
al raionului Agnita care trebuie să inter
vină — ne scrie cititorul nostru Mihai 
Alexandru.

Pe urmele materialelor 
publicate la această rubrică

La această rubrică s-a publicat sezisa- 
rea cititorului I. Scripcă din Orașul Stalin, 
care ne scrie că strada Toamnei fiind ne
îngrijită a devenit in ultimul timp imprac
ticabilă.

Sfatul popular al Orașului Stalin ne-a 
comunicat că în urma criticii strada Toamnei 
a fost pietruită, amenajîndu-se rigole și 
trotuar pardosit cu dale de beton. In pre
zent pe această stradă se circulă în con
diții bune.

In ajutorul comitetelor executive ole «faturîlor populare

Despre activitatea delegatelor 
și comisiilor de femei

Un cititor al ziarului nostru din orașul 
Satu-Mare ne informează despre rodnica 
activitate a comisiei de femei din comuna 
Apa, raionul Satu-Mare. Intre altele, el ne 
scrie : „In comuna Apa munca de strîngere 
a recoltei se desfășoară cu intensitate. Tă
răncile muncitoare din comună, mobilizate 
de membrele comisiei de femei sint antre
nate în în.recerea patriotică pentru execu
tarea la timp și în bune condițiuni a tuturor 
munciior agricole de vară. Fruntașe în ac
tuala perioadă a muncilor de vară sînt .de
putatele Emilia Bumba și Ida Vekony pre
cum și tărăncile muncitoare Floria Chia, 
Ileana Dănuț, Maria Apan și altele. Ele au 
efectuat și a treia prașilă la porumb.

Dar preocupările țărăncilor muncitoare din 
comuna Apa nu se rezumă numai Ia execu
tarea grabnică a secerișului și treierișului. 
Paralel cu aceste munci, ele desfășoară o 
susținută muncă pentru înfrumusețarea co
munei. In această acțiune cele mai frumoase 
rea.izări au dobindit tovarășele Ana Posta, 
Maria Proja, Ana Fage și altele.

In încheierea scrisorii sale, cititorul arată 
că: „Acestea sînt numai unele din realiză
rile dobindite de femeile din comuna Apa, 
antrenate de comisia de femei la acțiu
nile comitetului executiv. Rezultatele bune 
dobîndite în activitatea comisiei de femei 
din comuna Apa n-ar fi fost posibile dacă 
ea n-ar fi fost îndrumată de comitetul exe
cutiv al sfatului popular comunal în orga
nizarea și planificarea muncii".

Exemplului de mai sus i se mai pot 
adăuga multe.

Așa de pildă, în regiunea Craiova, aproa
pe 20.000 de delegate au mobilizat femeile 
din grupele lor pentru a executa la timp și 
în bune condițiuni toate lucrările agricole de 
vară, pentru extinderea cultivării de legu
me și zarzavaturi, pentru creșterea viermi
lor de mătase, etc. In toate aceste acțiuni 
au fost inițiate întreceri patriotice în care 
sînt cuprinse 80 comisii de femei.

O activitate rodnică au delegatele de 
grupă șl comisiile de femei din Capitală. 
Astfel, într-o perioadă de numai cinci luni, 
aproape 200.000 de femei au participat la 
diferite acțiuni obștești ca: repararea și 
electrificarea unor străzi, buna gospodărire 
a unităților de copii și sanitare, amenajarea 
parcurilor și a spațiilor verzi, etc.

Activitatea de pînă acum a delegatelor de 
grupă și a comisiilor de femei arată că 
ele poj aduce o contribuție de seamă la 
traducerea în viață a sarcinilor de răspun
dere ce stau în fata comitetelor executive ale 
sfaturilor populare.

Organizarea și sarcinile 
delegatelor și comisiilor de femei

Delegatele și comisiile de femei funcțio
nează pe lîngă comitetele executive ale 
sfaturilor populare. Unitatea de bază a ac
tivității acestora o constituie grupa de 
femei. Pentru ca activitatea grupelor de 
femei să fie cît mai rodnică, fiecare grupă 
își alege o delegată. Aceasta, sprijinită în 
muncă de membrele grupei de femei, are da
toria să urmărească ca femeile din circum
scripția electorală respectivă să fie antrena
te la munca și acțiunile sfatului popular.

La comune, comisiile de femei sînt- alese 
din rîndurile acestor delegate. La orașe, din 
cadrul delegatelor de femei sînt alese res
ponsabile pe circumscripții electorale, iar 
dintre acestea sînt alese comisiile de femei. 
Din rîndurile delegatelor, responsabilelor pe 
circumscripții electorale și a comisiilor de 
femei fac parte deputate, femei active, bune 
gospodine, fruntașe în acțiunile economice, 
social-culturale și gospodărești întreprinse 
de comitetele executive ale sfaturilor popu
lare.

Comisiile de femei de pe lîngă comitetele 
executive ale sfaturilor populare regionale, 
raionale și ale Capitalei sînt numite de către 

comitetele executive respective. Din aceste 
comisii fac parte activiste ale sfaturilor 
populare și din alte organizații de masă.

Delegatele și comisiile de femei sînt for
me organizatorice ale activității în rîndu
rile femeilor, care antrenează masele de 
femei în jurul sfaturilor populare, organi
zed participarea lor activă la realizarea 
sarcinilor ce stau in fața organelor locale 
ale puterii de stat.

Activitatea desfășurată pînă în prezent 
de către delegatele și comisiile de femei 
dovedește că acele delegate și comisii de 
femei care au avut sprijinul și au fost în
drumate de comitetele executive ale sfatu
rilor populare, au adus o contribuție de 
seamă la realizarea sarcinilor ce stăteau în 
fața sfaturilor populare.

Totuși, unele comitete executive ale sfa
turilor populare nu dau atenția cuvenită an
trenării maselor de femei la activitatea 
obștească. Este cazul multor comitete exe
cutive ale sfaturilor populare din regiunile 
Hunedoara, Bîrlad, Suceava și Arad, care 
diminuează necesitatea îndrumării și spri
jinirii concrete a delegatelor și a comisiilor 
de femei.

întărirea și lărgirea legăturii cu masele 
de oameni ai muncii constituie chezășia suc
cesului în activitatea organelor locale ale 
puterii de stat. Delegatele și comisiile de 
femei constituie unul dintre mijloacele prin
cipale de întărire a legăturii sfaturilor popu
lare cu masele și de atragere a acestora 
la activitatea obștească. încrederea și în
suflețirea cu care masele de femei parti
cipă la activitatea obștească sînt o mărturie 
grăitoare a atașamentului lor față de pu
terea populară, care a asigurat egalitatea 
în drepturi a femeii cu bărbatul.

Sprijinul pe care grupele de femei îl pot 
da muncii de ansamblu a comitetelor exe
cutive ale sfaturilor populare cît și a deputa- 
ților este deosebit de prețios deoarece gru
pele de femei își desfășoară activitatea în 
cadrul circumscripției electorale fiind în con
tinuă legătură cu masele de cetățeni și an- 
trenîndu-le la executarea multor acțiuni de 
interes obștesc.

Antrenînd la activitatea obștească masele 
largi ale femeilor de la orașe și sate, dele
gatele de femei formează un activ puternic 
pe lîngă comitetele executive ale sfaturilor 
populare.

In mod deosebit trebuie să se ocupe de 
comisiile de femei, comitetele executive ale 
sfaturilor populare orășenești și comunale. 
Acestea au datoria să îndrume comisiile de 
femei pe linia antrenării și mobilizării fe
meilor la toate acțiunile. Comisiile de 
femei de pe lîngă comitetele executive ale 
sfaturilor populare orășenești trebuie aju
tate să antreneze masele de femei prin gru
pele de femei în acțiunile de înfrumusețare 
a orașelor, în comisiile de control obștesc 
pentru aprovizionarea populației, etc.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare comunale trebuie să îndrume comisiile 
de femei respective în direcția desfășurării 
unei intense munci de lămurire în rîndurile 
țărăncilor muncitoare, pentru mobilizarea a- 
cestora la asigurarea succesului muncilor 
agricole de vară, pentru aplicarea regulilor 
agrotehnice, a dezvoltării creșterii animale
lor, a încheierii de contracte cu unitățile co
merțului de stat și cooperatist, cu privire 
la valorificarea de produse agro-alimentare, 
etc. Grupele de femei din comune trebuie 
îndrumate pentru a lămuri femeile că este 
în propriul lor interes ca să grăbească se
cerișul și treierișul, să dezmiriștească te
renurile imediat după strîngerea recoltei, 
șă fie predate cotele cuvenite statului ime
diat după treieriș, etc.

In munca de lărgire a bazelor de legume 
și zarzavaturi din jurul orașelor și centrelor 
muncitorești, a extinderii cultivării de 
plante tehnice și industriale, comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare orășenești, ra
ionale Și comunale trebuie să-și asigure 
sprijinul grupelor și comisiilor de femei. 
Totodată, delegatele de femei au datoria să 

ducă o susținută muncă de lămurire a gos
podinelor din orașe și a țărăncilor munci
toare, privitoare la foloasele exiinderii cul
tivării de legume și zarzavaturi în jurul ca
selor. atît pentru uzul propriu cît și pentru 
aprovizionarea orașelor.

Pentru ca toate aceste sarcini ale . dele
gatelor și comisiilor de femei să poată fi 
înfăptuite cu succes este de datoria comite
telor executive ale sfaturilor populare să 
acorde o atenție deosebită intensificării 
muncii de educare a maselor de femei? Co
mitetele executive aje sfaturilor populare 
trebuie să-și îmbunătățească munca orga
nizatorică de masă pentru creșterea con
științei politice a maselor de femei, să or
ganizeze participarea activă, sistematică, a 
femeilor la diferite acțiuni menite să con
tribuie la înflorirea economiei și culturii 
locale, la ridicarea nivelului de trai al 
poporului.

întocmirea și realizarea planului 
de muncă

Buna organizare a muncii delegatelor șl 
comisiilor de femei depinde într-o mare 
măsură de justa planificare a sarcinilor ce 
le stau în față. înainte de a-și alcătui pla
nurile lor trimestriale de lucru, delegatele 
și comisiile de femei trebuie să studieze pla
nul comitetului executiv, cu scopul de a spri
jini îndeplinirea lui.

In vederea acordării unul sprijin compe
tent, este bine ca din cînd în cînd comite
tul executiv să trimită un delegat al său 
care să îndrume munca delegatelor și a co
misiei de femei. Sprijinul trebuie simțit în 
special atunci cînd se întocmesc planurile 
de muncă. Delegatul trebuie să vina cu pro
puneri și sugestii, să indice în ce probleme 
comitetul executiv are nevoie de sprijinul 
delegatelor și al comisiei de femei.

întocmit pe baza sarcinilor ce stau în fața 
sfatului popular, pe baza propunerilor fă
cute de delegate și membrele comisie! de 
femei, planurile de muncă ale delegatelor 
și comisiilor de femei trebuie să prevadă 
toate sarcinile pe care acestea își propun 
să le înfăptuiască. In plan trebuie prevăzute 
măsurile organizatorice ce vor fi luate, ter
menele de executare cît și numele delegate
lor și ale membrelor comisiei de femei care 
răspund de realizarea lor.

Buna desfășurare a muncii delegatelor și 
comisiilor de femei este condiționată de 
analizarea periodică a activității. Practica 
a dovedit că acele delegate și comisii de 
femei care s-au mărginit să-și desfășoare 
activitatea fără a analiza periodic munca, 
au rămas după o perioadă de timp inactive.

Una din cele mai importante forme de 
muncă ale delegatelor și comisiilor de femei 
o constituie prezentarea de dări de seamă.

Prezentarea dărilor de seamă în fața ma
selor de femei, prin care își supun activi
tatea criticii maselor, constituie, fără în
doială, un mijloc de îmbunătățire continuă 
a activității grupelor și comisiilor de femei.

Alcătuirea dării de seamă trebuie să fie 
fructul unei munci colective. In scopul în
tocmirii dărilor de seamă, delegatele și co
misiile de femei trebuie să mobilizeze toate 
membrele pentru a cunoaște situația de pe 
teren cît și propunerile și nevoile maselor, 
ca în baza acestora să prezinte dări de 
seamă documentate și cu propuneri con
crete.

★
îmbunătățirea continuă a muncii delegate

lor și comisiilor de femei va face ca milioa
nele de femei din țara noastră să-și spună 
cuvîntul asupra tuturor problemelor econo
mice și culturale locale, să aducă propuneri 
și sugestii importante în acțiunile Întreprin
se pentru ridicarea la un mai înalt nivel a 
activității organelor locale ale puterii de 
stat, pentru dezvoltarea economică și cultu
rală a orașelor și comunelor patriei.

P. VASILIU

în R. P.
Adrian Baranqa

Director In institutul 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea

„Afișul
Expoziția „Afișuj in 

Republica Populară 
Polonă" recent orgini. 
zată de către Institu
tul Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu
Străinătatea în cadrul convenției culturale 
dintre țara noastră și R. P. Polonă a trezit 
un viu și justificat interes.

Atenția miilor de vizitatori care au văzut 
c.ele peste 250 de lucrări expuse a fost reți
nută în primul rînd de diversitatea temelor 
tratate, de bogăția problemelor oglindite 
ceea ce constituie un prim indiciu despre le
gătura trainică cu viața a creației, nu întim- 
plător atit de variate și de inspirate a pic
torilor polonezi în domeniul afișului.

Afișele expuse în cadrul expoziției oglin
desc munca creatoare a omului nou care în 
fabrici și uzine, pe ogoare, în școli și labo
ratoare. în vastul șantier care este Polonia 
liberă luptă cu dragoste și eroism pentru a 
îndeplini cu succes planul de 6 ani. Recon
strucția Varșoviei, unde fiecare casă este re
făcută în stilul și cu respectarea tuturor de

taliilor pe care le avea înainte de distrugere 
deține un loc important în creația pictorilor 
polonezi de afișe care au înțeles să sprijine 
în felul acesta munca eroică a întregului po
por. Afișul politic, în care mulți dintre pic
torii a căror lucrări sînt expuse exprimă 
încrederea poporului polonez în viitorul lu
minos pe care acesta și-l făurește și hotă- 
rirea de a lupta pînă la capăt pentru tri
umful celei mai nobile cauze a omenirii: 
pacea, ocupă de asemenea un loc de cinste în 
actuala expoziție, ceea ce demonstrează pre
țuirea pe care o dau artiștii grafici polo
nezi acestui gen. Chipul omului muncitor, 
pentru prima dată stăpîn pe destinele lui, 
chipul mamei care-și apără copilul împotriva 
urgiei războiului, chipul luminos al coptiiur 
cărora țara liberă în care trăiesc le pregă
tește un viitor fericit, sînt prezentate cu pre
dilecție de către pictorii polonezi.

In realizarea artistică a acestor te
me se vădește lupta artiștilor polo
nezi împotriva curentelor decadente. Folosind 
exemplu! și experiența artiștilor sovietici, 
pictorii polonezi realizează afișe mobiliza
toare. convingătoare, fac din arta lor o artă 
de mase, o artă comunicativă, ușor de înțe
les. Datorită acestei concepții juste despre 
afiș ca importantă ramură 3 artei grafice, 
ca armă de educare ideologică și cu intens 
caracter agitatoric, sutele de mii de afișe 
răsptndite de-a lungul și de-a laiul țării, 
contribuie la realizarea marilor năzuinți ale 
poporului muncitor.

Micul grup de artiști existent la începu
tul anului 1944, care în condițiile războiujui.

In Editura de stat pentru literatură politică —

K. MARX
V. 1. LENIN
MAO ȚZE-DUN
F. V. CONSTANTINOV
A. GRAMSCI

Polonă11
pe front, au creat afî» 
șe, chemind poporul la 
luptă împotriva cot: o. 
pliorilcr hitlerițti, s-a 
lărgit mult in anii pu
terii populare, El cu

prinde astăzi sute de artiști deoseoii de la- 
ien'.ați care-și pun întreaga lor putere de 
creație In slujba poporului. Mult apreciate 
sînt afișele lui Tadeusz Trepkowski pe care o 
moarte prematură l-a smuls nu de mult dip 
rîndurile artiștilor polonezi. Afișele lui, atît 
cele mai vechi, cît și cele mai recente, sînt 
realizate la un nivel artistic care constituie 
o pildă pentru artiștii polonezi con'emporani, 
pildă pe care ei se străduiesc s-o urmeze. In 
afișul „Anul 1939 nu se va mai repeta nici
odată", creat in 1945, ca și în afișele „1 Mai", 
„De strajă vieții pașnice a poporului" și 
„Nu". create în 1954, inspiratul artist a reu
șit să exprime ideea de bază în mod suge»- 
tiv, convingător, atractiv, redtnd imag'nea 
veridică și emoționantă a omului nou. Ti
pice sînt chipurile hotărite ale muncitorilor 
din diferite afișe. Ei sînt conștienji de in- 

portanța uriașă a realizării acestui plan care 
pune bazele economiei socialiste în Polonia 
populară.

Țăranii polonezi care au scăpat de exp'oa- 
tarea nemiloasă a panilor și care azi mun
cesc pentru ei, pentru bunăstarea lor, sînt 
înfățișați cu multă măiestrie de Iagodzinski 
în afișul „Să dăm o recoltă bogată patriei 
noastre". Demascarea năravurilor vechi, edu
carea în spiritul însușirii unei atitudini noi 
față de muncă, sînt alte teme care au ins
pirat multe afișe.

Pictorii polonezi dovedesc prin creația lor 
că au înțeies marea Importanță a afișului. 
Eforturile lor sînt încununate de succes. A- 
ceste succese pot fi apreciate în adevărata 
lor lumină comparînd lucrările expuse în ca
drul actualei expoziții cu cele prezenlate în 
cadrul expoziției organizate în anul 1950 i:i 
țara noastră- Progresul realizat în cuisul 
acestor ani este vizibil.

Conținutul ca și forma artistică și nivelul 
grafic al afișelor dovedesc că pictorii polo
nezi au făcut mari pași înainte pe drumul 
înlăturării influențelor nesănătoase, care au 
dominat în trecut și în acest domeniu, și 
au pornit cu hotărîre pe drumul însușirii 
realismului socialist. Pentru oamenii muncii 
din țara noastră și îndeosebi pentru artiștii 
noștri plastici, expoziția „Afișul în Republi
ca Populară Polonă", este încă un prilej de 
a adînci cunoștințele noastre despre realiză
rile poporului frate polonez, de a întări prie
tenia dintre poporul romîn și poporul polo
nez.

vor apare:
— Capitalul vol. III, partea ll-a
— Opere voi. 28
— Opere alese voi. 3
— Materialismul istoric ed. a II-»
— Scrisori din închisoare.

DI_N VIAȚA. NOPÂ A PATJIJJEI

Știți ce este un ceair? Oricine a umblat 
prin Dobrogea știe. Ceairele au fost, pe 
vremuri, locurile cele mai căutate, în preaj
ma cărora s-au grupai așezările omenești. 
Ceairele sînt locurile mănoase și ferite de 
vîniuri, pe care culturile cresc înalte cît 0- 
mui călare. Mai precis, ceairele sînt depre
siunile dintre dealuri unde plugurile merg în 
voie, sînt văi largi spre care se scurg apele 
a?use de ploile rare.

In unele locuri, ceairele se resfiră ca un 
evantai în jurul satelor. In altele ele îl 
înconjoară, ca și cum oamenii ar fi picat 
acolo, cu casele lor, ca o piatră într-o apă 
liniștită, iscînd pe suprafața ei lucie cercuri 
din ce in ce mai îndepărtate.

La Șipotele, ceairul cel mai important, 
pe care e însămânțată majoritatea produc
ției de grîu a gospodăriei colective „Zorile 
noi", este Tatarceairul. Acesta e locul cel 
mai întins pe care Mătrescu, tînărul inginer 
ai colectivei, l-a ales să fie secerat cu com
bina S.M.T. Mai sînt și alte ceaire, ca cel 
de la Sevendic, spre locul unde e așezară 
tîrla de oi. Acolo sînt lanurile de porumb, 
de orz. de ovăz...

„...Trebuie s-o scot la capăt!... “
E liniște peste cîmpie. Spre cer nu se mai 

ridică norii de praf născuți din pleava mă
runtă pe care o scutură mașina. Batoza*, 
care timp de cîteva zile funcționase „destul" 
de 1 egulat, duduind și tremurînd din toate 
încheieturile, stă acum nemișcată și tăcută.

Alături, colbăit ca vai de lume, de i șe văd 
doar ochii sticlind între genele prăfuite stă 
„împricinatul". In fața lui, brigadierul de 
cîmp îl judecă de mama focului. „Împrici
natul e batozarul și e foarte tînăr.

— Iar s-a oprit b’estemăția asta de ba
toză ! oftează cu năduf Călin M:halache, 
brigadierul de la înlîia. Și dacă ar fi numai 
atît... dar s-a oprit de tot I Nici o sjferanță 
5-o mai pornim iarăși I

Apoi, parcă și-ar aminti de ceva, se în

toarce iar, încruntat, spre „împricinat", 
care tresare:

— Și tu... Dar văzîndu-1 așa tinerel și 
necăjit, dă din mînă: Ei lasă, lasă, știu 
că de data asta n-a fost vina ta...

Se întoarce spre noi și ridică din umeri:
— Ce să-i faci ? Batoza a fost prost re

parată. Din două zile, una stă. Cel puțin, 
acum știm că o scoatem de tot din funcție.

Arată cu capul spre „împricinat":
— Uite puștiul ăsta. Ce știe el? Ce știi 

tu mă, Țecule, ia zi ? se întoarce el către 
batozarul alb de praf. Ai mai umblat pînă 
acum la batoză, ai ?

Sub stratul de pulbere care-1 acoperă, 
Florea Țecu s-a făcut roșu ca para focului 
Vorbește puțin peltic, ceea ce îi dă un aer 
și mai copilăros.

— Ba zău. tovarășe brigadier, mă luați 
și dumneavoastră așa... cum să nu fi um
blat cu batoza! Parcă e .vina mea... s-a 
rupt pod.ul, de vină e cine a recepționat ma
șinile reparate, acolo la Adamclisi! Eu,_ e 
drept... sînt acum prima oară la practică... 
dar... zău, tovarășe brigadier, o s-o scot eu 
la capăt!.,.

Aproape că i-au dat lacrimile. Parcă ar 
vrea să se scuze că e tînăr, că e abia în 
anul trei al școlii de mașini, agricole, că e 
pentru prima oară la practică și că, tot 
pentru prima oară în viață e batozar... 
Parcă ar vrea să se scuze că nu s-a cali
ficat mai iute. Dar are 17 ani. De rușine 
și de necaz i-a năvălit tot sîngele în 
obraji. Are o arie în primire, are o batoză 
pe care trebuie să treiere miile de snopi pe 
care oamenii din colectivă îi string acum pe 
cîmp.

— ...Tovarășe brigadier. Uită-te la mine... 
Știu că trebuie s-o scot la capăt 1 Și-am s-o 
scot !...

E nevoie de oameni !
In fața gospodăriei s-a oprit o căruță 

minată de un om. M-am interesat cine era. 
— Un colectivist din Zorile — mi s-a răs

puns. Discuția pe care a dus-o cu cei de 
aci a fost scurtă ; oamenii nu-s prea vorbă
reți prin partea locului. Cerea ca gospodă
ria din Șipotele să cedeze pe una dintre 
sanitarele ei gospodăriei din Zorile — măcar 
pentru perioada campaniei.

— Dar voi n-ați trimis colectiviste la 
școală? a întrebat un șipotean.

— Da, desigur că am trimis, s-a și în
tors... dar s-a măritat...

Și omul se uită în pămînt, rușinat: cum 
s-ar zice — uite pe cine am găsit să tri
mitem la școală 1 Ca și cum dacă s-a mări
tat, nu mai are îndatoriri decît față de băr
bat !

— Scuturați-o tovarăși, colectiva a tri
mis-o la carte, cartea care a învățat-o tre
buie șă folosească colectivei 1

La gospodăria colectivă din Zorile e nevoie 
de o sanitară. La Șipote, unul din oamenii 
cei mai așteptați în colectivă e Victor Vădu
va, plecat la oaste. Gîndiți-vă: să ai camion 
șl să trebuie să angajezi un șofer străin! 
Vorba ceia: tractoriștii de la S.M.T. Adam
clisi sînt băieții noștri, sanitarele, tot fetele 
noastre și șoferul... las-că vine el Victor de 
la armată, cu meserie la mîmă, și o să avem 
și șofer colectivist la camionul colectivei I

Trebuie oameni. Pretutindeni trebuie oa
meni harnici, pricepuți, cu calificare. Lu
crul acesta nu-i valabil doar pentru marile 
șantiere. E valabil și aci, în una din sutele 
de gospodării colective din țară.

Lucrurile acestea mi le spunea într-o zi și 
Tudor Călin, casierul. îmi istorisea cum au 
venit părinții lui, ca de altfel majoritatea ce
lor stabiliți In Șipotele, din alte regiuni ale 
țării, minați de lipsa de pămînt

— Acum, avem destul, cît putem cuprin
de cu ochii, îmi spune el. Doar să-l muncim 
cît mai bine.

Devin stăpîni 
ai tainelor pămîntuluî

Oamenii nu lipsesc de la lucru, toți se 
străduiesc să folosească fiecare clipă bună.

Iată bunăoară o dimineață ca oricare alta. 
La o tarla de porumb se face a treia prașilă. 
Un colectivist mînă caii care trag prășiloarea. 
E Caraiman, un băiat negricios, uscățiv, cu 
ochii de catifea, ca ai tătarilor. A și ajuns în 
fundul lanului. De abia se mai zărește. In ca
pul celălalt al locului, lîngă drum, două 
fete sapă între rînduri, în urma prășitoarei. 
Se uită la noi și își șterg nădușala cu col
țul năframei.

— Abia ne putem ține după el, așa iute 
merge, zîmbesc fetele.

Sînt toți trej din echipa de tineret a bri
găzii a treia.

Pornim mai departe, printre tarlalele a- 
propiate. Suprafețe întinse sînt repartizate 
fiecăreia din cele trei brigăzi de cîmp. 
Tocmai se secera orzul- Lanul coboară panta 
lină a ceairului, învăluindu-1 în covorul 
unduitor al holdei. Roată, de jur împrejurul 
locului, strîngînd mereu cercul, secerătoa- 
rea trasă de boi puternici culcă spicele la 
pămînl. In urma ei vin fetele, femeile, băr
bații, și leagă snopii, ti adună în căpițe. 
Munca merge — ceas.

Tînărul inginer Mătrescu, lîngă mine zîm- 
bește mulțumit.

— Merge treaba strună, îi spun. Mătres
cu privește plin de îneîntare forfota oame
nilor.

— Și cînd te gîndești — răspunde după 
o pauză —< că abia anul acesta au început 
să lege snopii 1 Cîtă recoltă se pierdea 1 
Coseau cerealele, de parcă era fîn, adunau 
recolta cu greblele, în porcoaie. Anul trecut, 
după ce s-a recoltat în felul acesta, în bri
gada lui Jarcaleie s-au mai strîns 200 ki
lograme de orz la hectar. Toate astea, în 
mod normal, se pierdeau înainte...

★
Oamenii au venit aici, din depărtate col

țuri de țară să găsească pămînt, să cuce
rească stepa. Stepa era nemărginită, oa
menii, numărați. Ei abia acum Insă învață 
s-o stăpînească, să-i stăpînească toate da
rurile.

Stau de vorbă, la sediul gospodăriei cu 
Ion Constantin, om înalt, cu ocni luminoși 
și veseli. Se minunează sincer:

— Doamne, și cînd te gîndești că pînă a 
veni inginerul nostru, noi aruncam gunoiul 
de grajd la marginea satului ! Dar acum 
folosim și îngrășăminte chimice! La bumbac 
am pus și... superfosfați, sau cum îi chea
mă... Și din ochi caută aprobarea lui Mă
trescu, să vadă dacă n-a greșit cumva. Și 
nu greșise ...

A venit un inginer, s-a înființat o școală, 
un om s-a calificat într-o meserie. La Și
pote, oamenii au început prin a lega sno
pii, a folosi îngrășăminte chimice, sau a 
iaroviza cartofii.

Oamenii învață să stăpînească pămîntul 
cel mare, dar... Mai sînt atîtea taine ce tre
buie descoperite... Ei trebuie să știe mai 
multe, mai multe, să meargă mai departe... 
Ei trebuie să stăpînească însăși viața, cu 
toate bucuriile ei. Spre asta năzuiesc și nă
zuințele lor se împlinesc, făurite cu mîinile 
lor de gospodari harnici, luminați de cuvîn
tul partidului.

Mai departe...
Seara, la club. Afară e întuneric. Prin 

ferestrele deschise se aude cum șiroește 
ploaia. Pe pereți pîlpîie lumina slabă a 
lămpii de petrol. Radioul clntă încetinel. 
Prin colțuri se stă de vorbă.

Petre Prodan, pontatorul de la S.M.T., 
discută cu tractoriștii, Ca și cea mai mare 
parte dintre ei, e și el colectivist din Șipo
tele.

— La iarnă plec de la S.M.T.^
Unul glumește ironic:
— Ce, pleci ca Haic Arpa-cian la Copț- 

tanța să vinzi înghețată ?
— Prostule, ce vorbești acolo I Plec aca

să. Mi-a zis socotitorul că primul lucru 
care-1 cumpărăm acum e un grup electro
gen... Eu mă pricep la electrică. Rămîn să 
am grijă de el, Electrificăm gospodăria, 
grajdurile...

Bălan, brigadierul de la grădină, mă la 
drept inginer cadastral. Ține morțiș să-i 
spun care e curba de nivel pe care o des
crie solul de la cișmeaua turcească și pînă 
la grădină.

— înțelegeți, la iarnă, cumpărăm țevi și 
facem canalizare pentru irigare. Trebuie să 
calculăm debitul...

In alt colț, fetele s-au strîns stol. Prin
tre ele o deosebesc pe Geta Neacșu, cea 
mai harnică, și se zice — cea mai fru
moasă fată din echipa de tineret a brigăzii 
a treia. Vorbesc în șoaptă. Despre seceriș? 
Despre băieți ?

Afară ploaia a contenit. Răsar stelele..,

...Metoda noastră de convingere

Pe la amiază, la aria colectivei. Batoza 
pufnește, duduie, tremură, coșarul îndeasă 
snopii unul după altul în gura ei largă, 
pleava se scurge iscînd nori groși și înnecă- 
cioși de praf. Cu toată ploaia din ajun, e o 
căldură năucitoare.

In umbra zgîrcită a unor tufe de salcîmi, 
niște colectiviști s-au așezat să prînzească. 
Scot toți din traiste plini mari, albe.

Notați. Sîntem în Dobrogea într-o lună 
de vară, deci înainte de treieratul griului din 
recolta cea nouă. La aria colectivei din 
Șipotele, oamenii se așează în umbra sal- 
cîmilor șl scot din traiste pîini mari, făcute 
din făină albă. Făină de anul trecut.

Un om începe să zîmbească:
— Nu mai mîncăm mămăligă. Doar Ia 

sarmale... Și nici nu găsești om la noi la 
colectivă, care să nu aibă lada cu făină de 
anul trecut.

Apoi, după ce m-a măsurat să vadă da- 
că-mi poate comunica vestea:

— La toamnă vin toți la noi să se în
scrie. Așa se spune. Și adăugă, zimbind cu 
toată fața, în timp ce-ml arătă plinea albă: 
Asta-i metoda noastră de convingere.

In jurul nostru, în căldura toropitoare a 
amiezii, unduiesc dealurile, văile dobrogene. 
Pe ceair se ridică țepii mărunți al mlr’ș.li. 
Spre răsărit, pe Tatarceair seceră ccm'Jna 
cea nouă. In vale, ca o gînganie neagră se 
zărește un tractor. Batoza pufnește fără în
cetare. Florea Țecu s-a ținut de cuvlnț. A 
scos-o la capăt...

EVA MOLHO
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ÎN ÎNTÎMPINAREA 
„ZILEI MINERULUI"

Schimb de onoare
ORADEA (de la corespondentul nostru).— 

Minerii din bazinul carbonifer Derna.'Iatăruș, 
din regiunea Oradea, se pregătesc Intens 
pentru marea sărbătoare a „Zilei Minerului". 
In toate minele apartinind acestei exploatări 
Iu fost organizate zilele acestea schimburi 

h onoare

M.a sfirșitul schimbului, bilanțul realizări
lor a arătat că fn acea zi minerii de la Der
na-Tătăruș au extras multe tone de minereu 
peste planul zilei. Succese frumoase au do- 
bîndlt și minerii de ia Vărzari și Budoiu, 
care au depășii planul zilei cu zeci de tone 
cărbuni. Fruntașul zilei la mina Vărzari a 
fost declarat minerul Gavril Caraba, care a 
depășit cu 200 la sută prevederile pianului.

Cu succese asemănătoare, Închinate „Zilei 
Minerului", se mindrcec și alți mineri de 
frunte, printre care s? numără și Nicolae 
Ardelean, Gheorglie Pnvut II, Ion Molse, cei 
din brigada lui G.ivril Sinoș și multi alții.

Mîierii din Lupani 
la loc ds franța

PETROȘANI. — In preajma sărbătorii lor, 
minerii din Lupeni se află la loc de frunte 
în fntrecerea dintre colectivele de mineri 
din Valea Jiului.

Muncitorii și tehnicienii din sectoarele 1 
și III, care se numără printre sectoarele 

iuntașe ale nunei, și-au îndeplinit sarcinile 
M plan pe luna iulie cu 4 zile înainte de 
Bermen. Erigăzile conduse de Ion Balaban 
și Gherasim Neleaga au extras fiecare în 
cursul lunii iu'ie, aproape 700 tone de căr
bune nesfe plan. Brigăzile de tine-et au ex
tras de asemenea pînă Ia 28 iulie, mii de tone 
de cărbune prrte plan. Ia 30 iulie, colectivu. 
mirml Lupeni își îndeplinise pianul Ia ex
tracția de cărbuni în prpporție de 102,1 la 
su*ă.

Succese în muncă obțin și minerii care 
lucrează la înaintări, Aplicînd metoda gra- 
ficu’ui ciclic, brigăzile conduse de minerii 
F,m;! Costaș. fon Do'paj și Constantin Sirop, 
din sectorul IV b., Ion Popa, Mihai Moraru 
și Andrei Lucaci. din sectorul I B, și alții 
își depășesc în fiecare zi sarcinile de plan 
cu peste 40 la sută.

Minereu peste plan
HUNEDOARA — Colectivul întreprinderii 

miniere din G'nelar obține în cinstea „Zilei 
Minerului" succese însemnate în lupta pen
tru a asigura furnaliștiior hunedoreni canti
tăți sporite de minereu.

Minerii din secția vest au dat pesțe plan 
în 27 de zi!? din luna iulie cu 5,82 la sută 
mai mult minereu Multe echipe și brigăzi 
de mineri, printre care cele conduse de loa- 
chim Lumi. lovită Drăgan și Ion Bidiga. în- 
tîmpină „Ziua M'nerului" cu cincinalul în
deplinit Acum, brigada condusă de minerul 
fruntaș loșchim Lupu se găsește în fruntea 
întrecerii socialite. Membrii acestei brigăzi 
și-au realizat planul lunar în numai 20 de 
zile.

Realizările obținute de minerii de la acea- 
stă întreprindere au făcut ea în perioada 
de la 1 la 27 iulie productivitatea munci' 
să crească cu 8 la sută-

Pregătiri pentru sărbătorirea
„Zilei Marinei R.P.R.“

La 7 august, oamenii muncii din patria 
noastră vor sărbători Ziua Marinei R.P.R. In 
cinstea acestui eveniment, Asociația Volun
tară pentru Sprijinirea Apărării Patriei — 
A V.S-A.P. a inițiat o serie de manifestări 
care vor avea loc in întreaga tară.

Marinari și ofițeri se vor întîlni în cadrul 
unor festivități cu tineri muncitori și func
ționari, membri ai asociației, cărora le vor 
povesti despre tradițiile marinărești și glo
rioasele fapte de arme ale marinarilor noș
tri. In principalele orașe ale tării vor fi 
organizate conferințe publice, cu prilejul că
rora se va arăta importanta evenimentului 
sărbătorit, expoziții de navomodele, machete, 
fotografii și planșe. In prezent, în marile 
centre ale tării are loc săptămina filmului 
marinăresc. Sint prezentate filmele: „Echi
pajul". „Drum bun", „Cei din Kronstadt",

„Printre marinarii noștri", „Aventurile vasu. 
lui Bogatîr", „Chemarea mărilor", „Rup
tura" și altele. Pe Dunăre, Mureș, Bistrița 
și pe Șiret, din cele mai îndepărtate colțuri 
ale țării, zoresc acum spre Constanta 3000 
de tineri purtători ai mesajelor de dragoste 
șî salut ale tineretului patriei noastre către 
marinarii flotelor maritime și fluviale. Aceste 
mesaje vor fi înminate marinarilor cu prilejul 
festivităților Zilei Marinei R.P.R. care se vor 
desfășura la Constanța, Manifestări asemă
nătoare vor avea loc și în Capitală, cu pri
lejul cărora vor fi organizate plimnări co
lective pe lacurile Herăstrău, Tei, Floreasca 
și Băneasa, numeroase reprezentații artistice 
cu subiecte marinărești, o paradă nautică, 
concursuri și jocuri marinărești, precum și 
un carnaval marinăresc.

(Agerpres)

Schimburi de publicații ale Academiei R.P.R.
Biblioteca Academiei R.P.R. acordă o mare 

atenție dezvoltării schimbului de publicații cu 
tarile din lumea întreagă.

In primul semestru al acestui an, Biblio
teca Academiei R.P.R. a sporit numărul de 
•publicații trimise unor instituții culturale din 
străinătate printre care: Biblioteca Unională 
de Stat pentru Literatură Străină din Mos
cova, Yale University Library din New Ha
ven (S.U.A.). Deutsche Biicherei din Leipzig, 
Institutul botanic al Universității Carol din 
Praga, Vcivodans!?/ Muzei din Novi Sad, 
Det Kungelige Bibliolek din Copenhaga.

Biblioteca Academiei R.P.R. a propus 
schimburi de publicații la 102 instituții de 
istoria artelor, la 283 instituții de fizică, teh
nică, chimie și la 161 de instituții de seis
mologie.

Biblioteca întreține legături cu numeroase 
personalități din domeniul științei și culturii 
de peste hotare. In primele 6 luni ale acestui 
an, publicațiile Academiei R.P.R. 6-au trimis 
la numeroși oameni de știință Care și-au 
exprimat dorința să ie primească pe calea 
schimbului.

In ultimul timp Biblioteca Academiei 
R.P.R.. a intensificat și schimbul de micro
filme și fotocopii. In cursul primului semes
tru al acestui an au intrat In bibliotecă mi
crofilme reprezentînd manuscrise de mare im
portanță pentru studierea' trecutului tării 
noastre ca „Istoria hieroglifică" de Dimitrie 
Cantemir, „Cronica vechimii romîno-moldo- 
vlahilor", „Hronograful lui Maxalie", „Hris- 
mologhionul spătarului Milescu" și altele. Au 
fost trimise in străinătate 48 de microfilme.

Pe adresa Bibliotecii Academiei R.P.R. au 
sosit de peste hotare în acest semestru peste 
14.000 de volume. Printre acestea sint lucră
rile Academiei de științe agricole din Bielo- 
rusia, teze de doctorat susținute în 1954 la 
diferite universități din Franța, disertațiile 
de la Eidgenossische Technische Hochschule 
din Zurich, cataloagele muzeelor din Rotter
dam, Firenze, Miinchen și Viena.

In acest semestru Biblioteca Academiei 
R.P.R. a pus ia dispoziția oamenilor de știin
ță și instituțiilor de peste hotare un număr 
de peste 21.000 de publicații romînești.

(Agerpres)

Lucrări apărute în colecțiile „Știința pentru toți“ 
și „Știința învinge"

In sprijinul celor ce vor să cunoască ex
plicația științifică a fenomenelor din natură 
și societate stau două colecții de populari
zare a științei ; „Știința pentru toți" a Edi
turii „Cartea Rusă" și „Știința învinge" a 
Editurii Tineretului.

In colecția „Știința pentru toți" apar lu
crări de știință popularizată traduse din 
limba rusă. Mu te dintre ele poartă semnă
tura unor savanți sovietici cunoscuti în lu
mea întreagă. De curînd, în această colec
ție a apărut cca de a 100-a lucrare. Tirajul 
total al cărților din această colecție se ri
dică pînă acum la peste 2,600.000 de exem
plare. Printre ultimele lucrări apărute se 
numără „Cum a cunoscut omul universul" 
de prof. S. K, Vsehsviatski, în care se ur
mărește dezvoltarea concepțiilor asupra 
structurii universului din antichitate pînă 
astăzi, lucrarea lui G. V. Zaluțki despre 
„Kotelnikov, inventatorul parașutei", „Ener-

gia atomică" de V. A. Leșkovțev în care se 
vorbește despre energia atomică și folosirea 
ci în scopuri pașnice. Iq curînd vor apare 
lucrările „Ce ne povestesc pietrele" de A. P. 
Lebedev și A. V. Epifanțeva și „Tainele 
ionosferei" de P. 1. Cestnov.

In colecția „Știința învinge" se publică în
deosebi lucrări originale de popularizare a 
științei. In ultimii ani au fost editate în a- 
ceasta colecție 20 de lucrări într-un tiraj de 
aproape 300.000 de exemplare. In colecție au 
apărut de curînd trei lucrări noi : „Aventu
rile unui prinz" de dr. Leonid Petrescu, 
„Vremea și recolta" de C. Șorodoc și „Ju
cării plutitoare și navomodele" dc D. Mano- 
lescu. In colecția „Știința învinge" vor a- 
pare pînă la sfîrșitul anului încă 7 lucrări 
printre care „Cărbunele alb" de S. Alper, 
„Așa se fabrică zahărul" de E. Roman, „De 
la soare la Pluton" de M. Alecsescu, „As- 
trobiologia" de G, A, Tihov,

(Agerpres)

PE MARGINEA ACTUAtJTĂJII

Interesul opiniei publice americane față de U.R.S.S.

LOTO CENTRAL
Comisia centrală de validare a stabilit 

pentru tragerea l.UTO-CEN'TRAL din 29 iu
lie a.c., ui mătoarc e premii:

La categoria I 12 premii a 13.730 lei fie
care.-plus 14 premii sfert; la categoria 11 25 
premii a 6.124 lei fiecare, plus 39 premii 
sfert; la categoria III 52 premii a 2.828 lei 
fiecare, plus 93 premii sfert; la categoria IV 
98 premii a 1649 lei fiecare, pluș 124 premii 
sfert; ia categoria V 124 premii a 1.175 lei 
fiecare, plus 229 premii șfeit; la categoria 
VI 170 premii a 884 Iei fiecare, plus 283 
premii sfert; la categoria VII 192 premii a 
748 lei fiecare, plus 370 premii sfert.

La premiul special A : 1 premiu a 27.588 
lei, plus 4 premii sfert; la premiul special 
B : 1 premiu de 20,296 lei, plus 1 premiu 
sfert; la premiul special C: 1 premiu a 
31.530 lei plus 3 premii sfert.

Se reportează pentru tragerea din 5 au
gust 57.845 lei la premiu! special B.

Tragerea viitoare are loc vineri 5 august 
orele 19, la Tg, Mureș.

„Zilele medicale a’e
TIMIȘOARA. - In sala Operei de Stat 

din Timișoara s-au deschis marți „Zilele me
dicale ale regiunii Timișoara", menite să 
contribuie la lărgirea activității de cercetări 
științifice pînă în cele maj mici unități sa
nitare din regiune. La ședința festivă au 
participat numeroși profesori și conferențiari 
universitari, medici specialiști din întreaga 
regiune, precum și invitați din orașele Bucu
rești, Cluj, Iași și Tg. Mureș.

Dr. Alexandru Ciucă. șeful secției sanitare 
a sfatului popular regional, a prezentat un

regiunii Timișoara ‘
referat amplu privind „Aspecte ale muncii 
organizatorice în rețeaua sanitară a regiunii 
Timișoara", iar dr. E, Klein a prezentat refe
ratul cu titlul. „Considerafiuni asupra ende- 
miei tuberculoze în mediul rural în regiunea 
Timișoara".

In aceeași zi au avut loc ședințe de co
municări. In cadrul celor 11 secții de specia
litate, au fost prezentate 62 de comunicări 
privind cercetările făcute de cadrele medicale 
din regiune.

I n f o r
Comisia centrală a concursului de foto, 

grafii turistice pe anul 1955 face cunoscut 
participanților la concurs că pentru a se 
ușura selectionarea probelor de către co
misiile regionale, precum și organizarea ex-

m a ț I e
pozițiilor care se vor deschide în centrele 
regionale din întreaga țară în cinstea zilei 
de 23 August, fotografiile trebuie predate 
pînă la data de 10 august cel mai tîrziu.

Intîlnirea de tir 
R. P. R.—R. P. Bulgaria

La poligonul Tunari a început ieri diminea
ță întîlnirea internațională de tir dintre re
prezentativele R. P. Bulgaria și R. P. Ro- 
inîne.

In prima probă a concursului, armă liberă 
calibru redus atît în clasamentul individual 
cît și pe echipe victoria a revenit reprezen
tanților noștri. La poziția culcat tînărul Con
stantin Antonescu (R.P.R.) a realizat 398 
puncte fiind urmat în clasament de Petre 
Cișmigiu (R.P.R.) 397 puncte, Ivan Toșcov 
(R. P. Bulgaria) 395 puncte, Vasil Topalov 
(R. P. Bulgaria) 394 puncte, și Sorin Cantili 
(R.P.R.) 394 puncte. ■

Pe echipe, reprezentativa țării noastre a 
totalizat 1.973 puncte față de ceie 1.955 rea
lizate de reprezentativa R. P. Bulgaria. Re
zultatul obținut de trăgătorii bulgari consti
tuie un nou re-ord al țării lor.

Și la armă liberă calibru redus, poziția ge
nunchi, victoria a revenit tot reprezentanți

lor tării noastre. La individual a ieșit în
vingător Nicolae Cojocarii (R.P.R.) cu 387 
puncte. Pe locurile următoare s-au clasat 
Sorin Cantili (R.P.R.) 386 puncte, Ivan Toș
cov (R.P. Bulgaria) 385 puncte, Constantin 
Antonescu (R.P.R.) 385 puncte, H. Herșcovici 
(R.P.R.) 384 puncte. In clasamentul pe echi
pe, trăgătorii romîni au ocupat primul loc 
cu 1.916 puncte, iar pe locul doi echipa R. P. 
Bulgaria a totalizat 1.838 puncte.

Tot astăzi s-a disputat și prima repriză a 
întrecerii de talere. După primele 100 lovi
turi cele mai bune rezultate au fost obținute 
de Vasil Momov (R. P. Bulgaria) — 97 
puncte ș: Gavrilă Bumb (R.P.R.) — 96 
puncte. întrecerile vor continua astăzi.

In preajma deschiderii 
Campionatelor europene 

feminine de canotaj academic
In Capitală continuă să sosească echipele 

sportive străine care vor participa la cea de 
a doua ediție a Campionatelor europene fe
minine de canotaj academic.

Marți dimineața, pe aeroportul Băneasa, 
reprezentanți ai C.C.F.S. și ai Comisiei de 
organizare a campionatelor au întîmplnat 
echipa reprezentativă a Franței, din rîndul 
căreia fac parte Jacqueline Schwall, Francoi- 
se Chautel, Susanne Ducheanele și altele- 
Cîteva ore mai tîrziu, în Gara de Nord, au 
sosit echipele Belgiei și Olandei.

Tot marți, a sosit în Capitală președintele 
Federației internaționale de canotaj acade
mic (FISA,) Ga6ion Mulleg (Elveția), 
care va asista la desfășurarea campionatelor.

Amatorii de sport din Capitală vor avea 
posibilitatea să urmărească în fiecare zi în
trecerile din cadrul Campionatelor europene 
feminine de canotaj academic, care au loc 
pe lacul Snagov. In zilele desfășurării pro
belor, pe lingă trenurile existente va circula 
un tren special care va pleca la ora 13,10 
din Gara de Nord, avînd sosirea la Snagov 
plaje la ora 14,16. Biletele se găsesc la bi
roul special din Gara de Nord.

(Agerpres)

Știri
« In cea de -a patra rundă a turneului 

final al campionatului mondial de șah pen
tru juniori s-au terminat numai două par
tide, Tînărul reprezentant al U.R.S.S., Bo
ris Spasski, a jucat din nou foarte bine, reu
șind să-l învingă pe Van Osterom (Olanda)^ 
De asemenea, spaniolul Farre continuă să 
rămînă neînvins, în urma victoriei obținute 
la Johanssen (Norvegia).

Partidele Tringov-Partisch, Schweber- 
Hailștroem șj Mednis-Keller au fost între
rupte.

După patru runde. în clasament conduc 
Spasski și Farre cu ctte 3*/2 puncte fiecare. 
Urmează Mednis 2l/2 puncte și o partidă in. 
treruptă, Tringov 2 puncte și o partidă în
treruptă.

• In urma omologării buletinelor depuse la 
concursul Pronosport nr. 30, etapa din 31 
iulie , au fost stabilite următoarele rezul
tate :

Buletine depuse 423.703.
Premiul I: 18 buletine cu 11 rezultate 

exacte, revenind fiecăruia cîie 5.590 lei.
Premiul II: 278 buletine cu 10 rezultate 

exacte, revenind fiecăruia cîte 434 lei.
Premiul III: 2:354 buletine cu 9 rezultate 

exacte, revenind fiecăruia cîte 76 lei.

Vizita delegației agricole sovietice în 
Statele Unite, care este primită de poporul 
american cu prietenie, a contribuit la creș- 
tei*ea interesului opiniei publice din S.U.A. 
pentru U.R.S.S. Acest interes a fost inten
sificat desigur în mare măsură și de rezul
tatele conferinței de la Geneva care a dat 
o puternică lovitură curentului maccarthyst 
din S-U.A.

Opinia publică americană cere cu insis
tență ca artiști și sportivi sovietici să fie 
invitați în Statele Unite. Agenția de știri 
„United Press" făcîndu-se ecoul acestui 
curent comunică :

„Dacă destinderea internațională va con
tinua, Departamentul de Stat va trebui 
să-și mărească personalul serviciului care se 
ocupă de politica sovietică, cu un număr de 
experțL în domeniul cultural.

Potrivit declarațiilor unor oficialități, ce
tățenii americani „bombardează" Departa
mentul de Stat cu idei și propuneri de a 
invita delegații sovietice care să viziteze în
treaga țară. „Se pare că fiecare vrea să facă 
ceva pentru sovietici. Credem că este o idee 
bună, dar încercăm să păstrăm limitele. 
Poporul dorește să contribuie, iar unii cu un 
zel aproape dc misionar", a deciarat un 
diplomat.

Cetățenii americani propun să vină în 
Statele Unite cintăreți, orchestre, dansatori, 
actori, atleți și oameni sovietici, specialiști 
in orice alt domeniu. Alții doresc să viziteze 
ei Uniunea Sovietică.

...Departamentul de Stat crede că cel mai 
mare entuziasm pentru asemenea schimburi 
II au cei din Middlewest, ceea ce a surprins 
pe unii experți, care consideră că cei care 
trăiesc în această regiune a Statelor Unite 
au tendințe izolaționiste-

Dacă această reacție pozitivă a poporului 
american față de vizita delegațiilor sovietice 
continuă la nivelul actual, va trebui între
prins ceva pentru a se face față acestei 
sarcini. Se spune că un număr de diplomați 
vor îndeplini funcțiuni ca secretari în do
meniul cultural. Numai vizita fermierilor 
sovietici a necesitat multe ore de muncă, 
depusă de numeroși diplomați care în mod 
obișnuit activează pe tărîm politic".

In legătură cu această problemă, tot a- 
genția „United Press" mai transmite o altă 
ștf-re care anunță următoarele:

„Violonistul cu renume mondial Yehudi 
Menuhim, a anunțat sîmbătă că a obținut 
permisiunea ca doi muzicieni sovietici să 
dea concerte în Statele Unite. în schimbul 
a trei concerte pe care el le va da la Mos
cova în mai 1958 ...Astfel, pianistul sovietic 
Emil Ghilels va da un concert în toamna 
aceasta la Carnegie Hali, iar violonistul so
vietic David Oistrah va da un concert Ia 
New-York in martie 1956.

In
vorbesc

O întreprindere în care mișcarea inovatorilor 
nu este sprijinită

Mișcarea inovatorilor cunoaște o continua dezvoltare In țara noastră. Inițiativa 
( descătușată a oamenilor muncii din fabrici și uzine se concretizează in numeroase 
| inovații și raționalizări care contribuie la dezvoltarea producției la creșterea pro- 
[ ductivității muncii, reducerea prețului de cost șl la obținerea a cit mai multe acu- 
j mulări socialiste peste plan. In scopul stimulării și sprijinirii inovatorilor, cabinetele 
j tehnice. înființate In toate în!' ep'irtderile mai importante au sarcina să rezolve 
I operativ propunerile de inovapi venite din pa'teu muncitorilor, să sprijine prin toate 

mijloar '-te de care dispun inițiativa creatoare a inouatorilor.
Acolo unde cabinetele tehnice și-au înțeles rolul, s-au obținut realizări dintre 

cele mai importante Sini insă colective de cabinete tehnice care consideră că sar
cina lor este doar de a (ine evidența propunerilor de inovații și de a le pune in dis
cuția eomisiei de inovații, și că — odată cu aceasta — s-au achitat de obligație.

Un asemenea exemplu ni-l oferă cabinetul tehnic de la uzinele .,Tudor Vladi- 
mi'escu" din Capitală care pe lingă că nu dă nici un sprijin inovatorilor din punct 
de vedere tehnic rezolvă eu multă Intîrzie'e și uneori cu ușurință propunerile de 
inovații venite din rindurile muncitorilor. Sint semnificative în această direcție scri
sorile de mai jos trimise de doi inovatori fruntași din uzină.

)J

Propuneri desconsiderate
Cred că nu greșesc dacă spun că în uzina costisitor și greoi ca execuție, printr-un sis- 

noastră problema inovațiilor se pune cu : tem de mișcare unică. Inovația mea făcea 
inai multă ascuțime decit în alte intreprin- posibilă economisirea a patru lagăre, patru 
deri, intrucît fabricăm produse care nece- • rulmenți și o cantitate importantă de oțel de 
sită încă o serie de îmbunătățiri. Mun- i la axul cotit. Propunerea a fost aprobată in 
citorii din uzină se preocupă permanent de principiu de comisia de inovații și înain- 
îmbunătățirea procesului tehnologic, pentru j tată serviciului de proiectări al uzinei. După 
a da agriculturii batoze de bună calitate și | un stagiu de 4 luni serviciul de proiectări 
la un preț de cost cit mai scăzut. Dovadă | i-a dat aviz nefavorabil cu concluzia că este 
sint cele peste 100 de inovații propuse nu- ! mai costisitor și „dacă vrea inovatorul să 
mai în cursul acestui an. | facă un model". Restudiind propunerea mea

Pentru a studia în mod organizat temele | am ajuns la concluzia că cei care au res-
de inovații, in uzin» s-a format încă din j pins-o nu au avut motive temeinice să facă
anul trecut o brigadă care se poate mîndri J acest lucru. Am cerut sprijinul direcției și
cu cele peste 40 de inovații, raționalizări și • organizației de partid pentru a mi se pune
perfecționări tehnice pe care le-a aplicat j la dispoziție materialul necesar execuției.

In întreprindere avem și un cabinet teh- ! Studiind propunerea mea, conducerea și or
nic i sprijinul acestuia — dacă se poate ganizația de partid au considerat-o utilă, 
spune sprijin — se rezumă însă doar ia sprijinindu-mă pentru realizarea ei. 
Înregistrarea inovației respective. Mai mult, ! Vreau să arăt însă că propunerea mea a 

iresponsabilul cabinetului tehnic, inginerul , fost privită cu multă ușurință de cei că- 
fUșer Katz, manifestă un dezinteres condam- I rora le revenea direct sarcina să o sprijine, 
nabil față de unele inovații. Responsabilul cabinetului tehnic nu a stu-

Anul trecut am propus cabinetului tehnic ' diat-o serios ci și-a însușit mecanic păre- 
Inlocuirea actualului sistem de cernere la rea serviciului de proiectări, respectiv a 
batoză (axul cotit, sită-ciur) care este ' inginerului Nicolae Dobrin, șeful serviciului.

Tot anul trecut am propus înlocuirea bu
lonului de prindere al corpului elevator 
printr-un sistem simplu ce s-ar fi putut 
executa dip deșeuri, obținîndu-se importante 
economii de oțel laminat. Propunerea a fost 
de asemenea aprobată, am fost premiat pen
tru ea. însă nu s-a pus în aplicare nici pînă 
acum deoarece nu s-au făcut desenele. Ase
menea propuneri care au fost aprobate și 
premiate iar apoi lăsate în părăsire sint mal 
multe în uzina noastră și ele dovedesc

dezinteresul cabinetului tehnic față de pro
blema inovațiilor.

Cred că este timpul să se facă o cotitură 
în munca cabinetului tehnic; altfel inițiativa 
creatoare a muncitorilor din uzina noastră 
va fi frînată de nepăsarea responsabilului 
cabinetului.

DIONISIE BERTELAN
Responsabilul brigăzii nr, 1 de inovații 

de la uzinele „T. Vladimirescu"

Cerem mai multă preocupare din partea 
cabinetului tehnic

Aș vrea să spun și eu cîteva cuvinte des
pre sprijinul și stimulentul pe care ni.i dă 
cabinetul tehnic din uzină, nouă inovatori
lor.

Am propus cinci dispozitive pentru noul 
alimentator ai batozei, care au fost apro
bate. Pentru strunjirea lagărelor de la ali
mentator erau necesare 80 d-e minute; cu 
noul dispozitiv am redus timpul la 30 de 
minute. Am lucrat două luni cu noul dis
pozitiv, timp in care dosarul inovației nu 
a fost rezolvat pentru a putea primi recom
pensa legală. După două luni am primit o 
nouă fișă tehnologică pentru această piesă, 
cu timpul de 35 de minute. Era normal ca 
pentru premierea mea să se ia drept bază 
vechiul timp adică 80 de minute pe care îl 
redusesem la 30 de minute și care aducea o 
creștere a productivității muncii cu peste 
100 la sută. Cabinetul tehnic însă a socotit 
necesar să ia ca bază noua fișă tehnologică 
și în consecință să primesc un premiu 
minim.

Un alt aspect negativ în munca cabine
tului nostru tehnic este și acela că nu ajută 
pe inovatori să-și dezvolte ideea lor, s-o 
concretizeze. Trebuie spus că nu toți munci
torii cunosc desenul tehnic și cind propun 
o Inovație au nevoie de un sprijin concret 
din partea cabinetului tehnic in această di
recție;

Așa ar trebui să fie. In uzină la noi însă 
lucrurile se petrec cu totul aitfel. Inovatori
lor li se cere din partea cabinetului tehnic 
să facă desenul complet deși uneori nu 
posedă suficiente noțiuni de desen. Semnifi
cativă în această direcție este propunerea 
strungarului Niculae Radu, care constă in
tr-un dispozitiv de găurirea genților de la 
remorci cu cinci găuri deodată. Strungarului 
i s-a cerut să facă un desen amănunțit cu 
toate calculele. Numai la insistența acestuia 
cabinetul tehnic a hotărît să-i facă desenul 
care a fost executat după cîteva luni de 
zile. Mai mult: propunerea lui a fost făcută 
de anul trecut și nu este rezolvată nici pînă 
în prezent deși ar aduce mari economii de 
manoperă.

Aceste cîteva exemple și care nu sint sin
gurele dovedesc cît de superficial și-a înțe
les sarcina cabinetul tehnic din uzina noas
tră. Eu îi propun tovarășului inginer Ușer 
Katz, responsabilul cabinetului, să se preo
cupe mai de aproape de inovațiile făcute și 
să sprijine pe inovatori. Numai astfel vom 
putea face față sarcinilor ce ne stan in față, 
acelea de a contribui în permanență la îm
bunătățirea procesului tehnologic de a da 
patriei cît mai multe acumulări socialiste 
peste plan.

MARIN ZAMFIRESCU
Strungar la uzinele „Tudor Vladimirescu"

Menuhim declară că schimburile culturale 
„aruncă o lumină fericită asupra situației" 
și că „Geneva trebuie să fi contribuit enorm 
la aceasta".

...Părerea personală a lui Menuhim este 
că Oistrali este un muzician șl un om de 
valoare și i-a prezis un mare succes în fața 
publicului american- „Cunoscîndu-1 și adml- 
rindu-1 atît de mult, am dori din toată inima 
ca el să vină la noi. Interpretarea sa este 
deosebit de spontană. Ea nu se impune prin 
perfecțiunea tehnică. Este in primul rind 
muzicală, caidă, adine simțită și totdeauna 
sinceră în tot ce abordează. Prin acest con
tact, nu se poate decit ciștiga, iar publicul 
american îl va adora".

Interesul pentru U.R.S.S. se manifestă tot
odată și prin dorința exprimată de numeroși 
membri ai Congresului de a vizita Uniunea 
Sovietică. In legătură cu aceasta tot agen
ția „United Press" transmite că senatorul 
democrat EStes Kefauwer și-a exprimat do
rința de a vizita Moscova. De asemenea, a- 
genția mai anunță că „un număr de încă trei 
sau mai mulți senatori au cerut viza de 
intrare și un alt grup de cîțiva senatori au 
examinat posibilitățile de a cere viza de 
intrare in U.R.S.S.". Printre cei care și-aa 
exprimat de asemenea dorința de a vizita 
U-R.S.S., este și un membru al Camerei 
Reprezentanților Patrick Hillings (republi
can) și judecătorul Curții Supreme, Wiiliam 
Douglas, însoțit de jurisconsulul Robert 
Kennedy.

La rîndul ei agenția „Associated Press" 
transmite că și alți membri ai Congresumi 
doresc să viziteze Uniunea Sovietică. Printre 
aceștia agenția citează pe senatorii Fllender 
(democrat Luisiana), John Sparkman (de
mocrat Alabama), William Purtell (repu
blican Dakota de nord), Karl Mundt (repu
blican Konnecticut). Millton Young (repu
blican Dakota de sud), J. Allan Frear (de
mocrat, Delaware). „Senatorul Sparkman — 
comunică agenția — a declarat că dorește 
să plece în Uniunea Sovietică pentru că ar 
vrea sincer să vadă țara, poporul și tot ce se 
poate vedea... El a declarat că funcționarii 
Ambasadei Sovietice din Washington au 
fost foarte curtenitori atunci cind am cerut 
viză și au trimis imediat formulare cu in
strucțiuni in limba engleză pentru comple
tarea ior. Senatorul republican MiiHon 
Young a declarat că scopul acestei călătorii, 
este de a face sondaje în ce privește posibi
litatea de a vinde surplusul de produse agri
cole americane".

Știrile privind interesul opiniei publice 
americane față de U.R.S.S., care nu se re
zumă, numai la • cele pomenite, mai sus, de
monstrează larg'2? posibilități care există 
pentru intense scuimburi în toate domeniile 
între Răsărit și Apus.

Americanii 
deobicei despre statul 
Iowa cu un sentiment 
de mîndrie. Unii îl 
denumesc „grînarul Americii", alții — „pă- 
mîntul făgăduinței". însuși cuvîntul „iowa" 
înseamnă în limba indiană „ținutul mi
nunat".

Și, într-adevăr, natura a înzestrat cu ge
nerozitate cu bunurile sale acest colțișor al 
țării. Solul bogat în cernoziom și condițiile 
climaterice excepționale au creat statului 
Iowa o glorie bine meritată, el fiind consi
derat statul cu pămîntul cel mai fertil din 
America. Aici se cultivă porumb, grîu, 
ovăz, soia; în lunci pasc cirezi de vaci, 
porci, turme de oi. Indiferent însă de tema 
discuției pe care o ai cu localnicii. întotdea
una ea alunecă spre cultivarea porumbului. 
Porumbul este gloria și mîndria acestui 
stat, izvorul bunăstării locuitorilor Iui. Peste 
o treime din suprafața cultivabilă a statu
lui este însămînțată cu porumb. A cincea 
parte din întreaga recoltă de porumb dir. 
Statele Unite ale Americii provine din sta
tul Iowa.

Porumbul este o hrană minunată pentru 
vite. In acest stat relativ mic ca suprafață 
și ca număr de locuitori (2,5 milioane de lo
cuitori) se cresc anual 20 de milioane de 
porci și un mare număr de vite pentru carne 
și lapte.

— Fără porumb n-am fi putut realiza a- 
ceasta, spun locuitorii statului Iowa.

Nu este de mirare că tocmai din acest 
stat a pornit frumoasa idee de a face un 
schimb de delegații agricole cu Uniunea 
Sovietică în momentul în care în America 
s-a aflat că oamenii sovietici se interesează 
de cultura porumbului.

Reprezentanții vieții publice americane 
manifestă un interes uriaș față de delegația 
agricolă sovietică. Autobuzul în care călă
toresc delegații sovietici este urmat de cel 
puțin 60 de automobile cu corespondenți ai 
ziarelor, fotoreporteri și reporteri cinemato
grafici.

In America interesul pentru oaspeții so
vietici este cu totul firesc. In cursul celor 
zece ani de „război rece", nu din vina Uniu
nii Sovietice au fost ridicate o mulțime de 
obstacole care împiedicau schimbul larg și 
prieienese înire cele două mari popoate. Dar 
cîte născociri și calomnii rău intenționate 
nu s-au spus în acești ani îr, paginile pre
se; americane la adresa patriei socialiste și 
a popoarelor ei I Cercurile largi ale opiniei 
publice americane au primit vizita delega
ției agricole sovietice în S.U.A. ca pe^ un 
mare eveniment politic, care marchează o 
eră nouă în relațiile dintre cele două state 
și deschide o cale nouă sp.-e întărirea pe 
viitor a legăturilor între popoarele american 
și sovietic.

Presa americană recunoaște în unanimi
tate că vizita delegației agricole sovietice 
în statul 
adevărate 
prietenie pe care le nutresc popoarele 
S.U.A. și........ -

„întregul stat Iowa este cuprins de o ar
doare specifică misionarilor, în dorința de 
a arăta rușilor că Iowa dorește pace, că 
Iowa vrea să trăiască în prietenie și nutrește 
numai sentimente de prietenie față de po
porul rus". Cuvintele acestea au fost spuse 
de corespondentul agenției Associated Press, 
Wetncy, care însoțește delegația agricolă 
sovietică în călătoria prin statul Iowa. Wet- 
ney, ca și alți mulți colegi de ai lui — zia
riști americani — nu-și ascunde uimirea față 
de căldura și prietenia cu care americanii 
îi primesc pretutindeni pe oaspeții sovietici. 
Revista „New York Times Magazine" re
marcă ia rîndul său că vizita delegaților so
vietici în statul Iowa s-a transformat într-o 
„adevărată manifestare a bunelor senti
mente pe care rușii și americanii le nutresc 
unii față de alții".

Mulți ziariști americani cu stare de spirit 
ostilă Uniunii Sovietice se pierd în tot felul 
de supoziții încercînd să afle cauzele suc
cesului delegației sovietice în S.U.A. Dar 
aceste cauze sînf absolut evidente. Poporul 
american vrea pace și urăște războiul. El 
vrea să trăiască în pace și prietenie cu po
porul sovietic și este bucuros că are posi
bilitatea să-și exprime bunele sentimente 
față de Uniunea Sovietică.

E. Litnșko

Iowa a căpătat caracterul unei 
demonstrații a sentimentelor de

U.R.S.S.

statul Iowa
„Populația din aceste . 

ținuturi și probabil 
din întreaga țară, a 
declarat un mare în

treprinzător și fermier din statul Iowa unui 
corespondent al agenției Associated Press, 
s-a săturat pînă peste cap de vorbăria des
pre război și despre încordarea internațio
nală. Noi vrem să facem orice pentru a pune 
capăt acestei situații. Iată de ce eu consi
der că ideea venirii rușilor aici este bună". 
Un alt locuitor al statului Iowa a spus : 
„Noi vrem pace eu rușii și credem că și ei 
vor să trăiască in pace cu noi".

Locuitorii statului Iowa se adresează deo
bicei membrilor delegației agricole sovie
tice cu cuvintele: „Prietenii noștri sovietici" 
sau „solii bunei credințe". Chiar din primele 
minute ale întîlnirii se încheagă o discuție 
vie și prietenească despre problemele agri
culturii, ale păcii, ale relațiilor dintre po
poarele celor două mari țări. Și pe drept cu- 
vînt este greu să-ți dai seama cine pune 
mai multe întrebări. Delegații sovietici nici 
nu au timp să treacă în blocnotesurile lor 
datele asupra problemelor care îi interesea
ză în diferite ramuri ale agriculturii 
fiindcă sînt îndată asaltați de întrebări: 
„Ce înseamnă colhoz „Cum arată astăzi 
Staiingradul?", „Este adevărat că fermierii 
sovietici pot să se bucure de tratament me
dical gratuit și să-și trimită copiii în școli 
superioare ?“, „Ce cred oamenii sovietici ■ 
despre hotărîrile conferinței de la Geneva?".

Cîtă supărare și amărăciune provoacă fap
tul că din lipsă de timp delegații sovietici 
refuză uneori să viziteze o fermă _ sau un 
orășel ! Recent, autoritățile orașului. Sioux- 
City au Cerut Congresului și guvernatoru
lui statului „să intervină" pe lingă delegația 
agricolă sovietică ca aceasta să viziteze ne
apărat măCar timp de două ceasuri orașul 
lor. Gazdele ospitaliere ale orașului au pus 
la dispoziția oaspeților sovietici chiar și un 
avion special pentru a nu se pierde timpul 
cu o călătorie îndelungată, cu mașina. Cu 
toate că itinerariul delegației sovietice se 
abatea cu mult de. la orașul Sioux-City, ce
rerea insistentă a locuitorilor acestui oraș a 
trebuit să fie satisfăcută.

Este greu și poate chiar cu neputință să 
se citeze numeroasele exemple ale feluluj 
în care locuiiorii statului Iowa își manifestă 

• sentimentele de prietenie, și de respect fată 
de solii poporului sovietic.

La hotelul din EmsJ unde s-a oprit dele
gația sovietică, intră un băiețaș de nouă ani. 
Tine în mina o pălărioară de copil îmblănită. 
Aceste pălărioare, denumite „Davy ' Crokett" 
în cinstea eroului unuia din cele mai popu
lare filme, sînt purtate acum de milioane de 
copii americani.

— Aș dori foarte mult să dăruiesc această 
pălărioară unui băiat sovietic, spuse micul 
american, zîmbind timid.

Uneori ospitalierii locuitori 
Iowa se plîng că nu cunosc 
Există insă o limbă înțeleasă 
tuturor. E'ste limba zîmbetelor de prietenie, 
a puternicelor strîngeri de mină. Și această 
limbă nu are nevoie să fie tradusă. Este mai 
elocventă decît orice cuvînt, ea vorbește des
pre sentimentele, gînduri.le și starea de spi
rit a americanilor de rînd.

Este drept că și acum în presa americană 
se pot găsi multe articole scrise pe un ton 
enervant, de autori care nu își ascund nemul
țumirea în legătură cu sentimentele de prie
tenie pe care le manifestă oamenii sovietici 
și americani unii față de alții. Desigur în 
S.U.A. continuă să existe adepți ai „războiu
lui rece". Dar pentru ei au venit vremuri 
proaste: trebuie să se țină seama tot mai 
mult de starea de spirit a poporului ame
rican.

Ce v-a plăcut mai mult fn statul iowa ? 
— au fost întrebați la un moment dat dele
gații sovietici.

— Oamenii, oamenii simpli americani 
Hărnicia lor. energia, voința de.neclintit de 
a apăra pacea șl de a trăi in prietenie cu 
poporul sovietic.

Acest răspuns al 
cole sovietice a fost 
aplauze de prietenie 
bare.

spuse micul

ai statului 
limba rusă 
și accesibilă

șefului delegației agri- 
primit de americani cu 
și cu cuvinte de apro

(Din „PRAVDA-
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Tratativele chino-americane de !a Geneva t
GENEVA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite: Prima ședință a reprezentanților Re
publicii- Populare Chineze și Statelor Unite 
ale Americii a durat 50 de minute.

Luînd primul cuvîntul, reprezentantul R. 
P. Chineze, Van Bin-nan- a comunicat că la 
31- iulie guvernul Republicii Populare Chi
neze a adoptat hotărîrea de a pune in liber
tate înainte de termen 11 aviatori americani 
care în aceeași zi au părăsit R. P. Chineză. 
Sper, a declarat Van Bin-nan, că acest pas 
al guvernului chinez va avea o influență fa
vorabilă asupra desfășurării actualelor trata, 
tive.

Van Bin-nan a declarat că tratativele nu 
trebuie să șe limiteze numai la problema re
patrierii reciproce a cetățenilor ce.or nouă 
state, ci trebuie sa se ocupe și de alte pro
bleme practice care interesează atît R. P. 
Chineză cît și S.U.A.

Van Bin-nan și-a exprimat convingerea că 
prin eforturi comune tratativele vor atinge 
țelurile înalte ce le stau în față.

După aceea reprezentantul R. P. Chineze 
a propus ordinea de zi a tratativelor.

Reprezentantul Statelor Unite ale Americii, 
A. Johnsen, a arătat că a ascultat cu bucu-

rie și recunoștință declarația reprezentantu
lui R. P. Chineze cu privire la repatrierea 
aviatorilor americani. El a declarat în con
tinuare că este de acord cu ordinea de zi 
a tratativelor propusă de Van Bin-nan.

După încheierea primei ședințe a fost dat 
publicității următorul comunicat comun:

„La 1 august 1955, trimișii Republicii 
Populare Chineze si Statelor Unite ale Ame
ricii au avut prima lor ședință la Geneva. 
Pe baza înțelegerii comune a fost adoptată 
următoarea ordine de zi pentru tratative.

1. Repatrierea de către cele două părți a 
persoanelor civile.

2. Alte probleme practice care există între 
cele două țări.

S-a hotărît ca 
loc la 2 august.

următoarea ședință să aibă 
ora 10“.

★
GENEVA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 2 august, la orele 10 a avut loc 
cea de a doua ședință a ambasadorilor Re
publicii Populare Chineze și Statelor Un.ie 
ale Americii, care a durat aproximativ o eră.

După încheierea ședinței, a fost dat publi
cității următorul comunicat comun :

„La 2 august 1955 a avut loc la Geneva

cea de a doua ședință a ambasadorilor Re
publicii Populare Chineze și S-tatelor Unite 
ale Americii. S-a discutat prima problemă de 
pe ordinea de zi a tratativelor (repatrierea 
de către cele două .părți a persoanelor civi
le). S-a hotărît ca următoarea ședință să 
aibă loc la 4 august, ora zece dimineața".

★
NEW YORK 2 (Agerpres). — Presa a- 

mericană comentează pe larg t’atativele 
care au început la Geneva între Republica 
Populară Chineză și Statele Unite ale A- 
mericii, precum și hotărîrea Tribunalului 
popular suprem al R. P. Chineze cu privire 
la eliberarea înainte de termen a celor 11 
americani condamnați pentru crime împo
triva Republicii Populare Chineze. Muite 
ziare salută această hotărîre ca o manifes
tare de „bunăvoință" și ca un pas îndrep
tat spre slăbirea continuă a încordării inter
naționale. Aceste ziare își exprimă părerea 
că la Geneva problema repatrierii de către 
cele două părți a persoanelor civile va fi 
de asemenea rezolvată în scurt timp și 
cele două părți vor trece Ia aite probleme 
practice care există între R. P. Chineză și 
S.U.A.

Miins S3 deschide 
sesiunea Sovietului Suprem 

U. R. S. S.al
2 (Agerpres). — TASS

4 august, ora 15, în sala de
MOSCOVA 

transmite: La 
ședințe a Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 
Kremlin va avea loc deschiderea 
Sovietului Suprem 
Uniunii și Sovietul

sesiunii 
al U.R.S.S. — Sovietul 
Naționalităților.
★

(Agerpres). — TASS 
august, ora 11 dimineața, 
din Kremlin, va avea loc

MOSCOVA 2
transmite : La 4
în sala Sverdlov
ședința Consilii’or decanilor de vîrstă ai So
vietului Uniunii și Sovietului Naționalități
lor ale Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Tratativeh sovieto-japoneza 
ds li Londra

T

Al V-lea Festival Mondial al Tineretului 
și Studenților de la Varșovia

Spectacolele ansamblului cultural și artistic al R.P.R.

0 a meni politici din occ dent despre rezultatei conferinței celor patru puteri
PARIS 2 (Agerpres). — Ziarul „L’lnfor- 

mation" a publicat recent declarațiile a doi 
fruntași politici din Franța și Anglia — Da
niel Mayer, deputat radical-socialist, fost 
ministru, și Robert Boothby, membru con
servator al Camerei Comunelor în legătură 
cu conferința de la Geneva.

In articolul său, intitulat „După Geneva", 
Daniel Mayer subliniază schimbările în bine 
care s-au produs în atmosfera internaționa
lă ca urmare a conferinței șefilor guvernelor 
celor patru puteri. „Conferința de la Geneva 
— scrie Mayer — a confirmat încrederea ce
lor care au văzut în ea un nou punct de 
flecare către o destindere încă mai pro- 
undă decît cea care a apărut de cîieva luni, 

mai cu seamă după încetarea fericită a răz
boiului din Indochina.

Făcînd bilanțul evenimentelor internațio
nale din cursul ultimului an, deputatul fran
cez consemnează ca un factor important al 
slăbirii încordării în relațiile între state 
„progresul sigur realizat în ce privește a- 
propierea tezelor" în cadrul subcomitetului 
Comisiei O N U. pentru dezarmare.

Subliniind factorii pozitivi care 
Instaurarea unei „atmosfere noi“,

au dus la 
deputatul

francez condamnă atitudinea cercurilor care 
încearcă să minimalizeze importanța rezul
tatelor conferinței de la Geneva.

In continuare Daniel Mayer scrie : „tre
buie să notăm cu satisfacție întrunirea, după 
conferința de la Geneva și însuflețitele, cu 
totul de spiritul ei, a două conferințe: prima, 
conferința chinc-americană la nivelul amba
sadorilor, și a doua — sub auspiciile O.NU. 
— conferința pentru folosirea pașnică a e- 
nergiei atomice".

„Vedem deci că organizarea lumii este în 
curs — scrie fruntașul politic francez rele- 
vînd în această privință rolul hotărîtor al 
opiniei publice din toate țările. „Conferința, 
celor patru mari a dat naștere atîtor speran
țe în lume, îneît chiar și guvernele care dau 
dovadă de reticență vor trebui să țină sea
ma de ele. Opinia publică nu va ierta nici o 
retragere în acest domeniu sacru. Nici 
conducător al nici unei țări nu va 
să-și ia această răspundere".

„Conferința de la Geneva a fost 
ces — scrie la rîndul său deputatul 
vator britanic Boothby. Primul său 
a fost reducerea suspiciunilor și instaurarea 
unei mai largi înțelegeri între Statele Unite

un 
accepta

un suc- 
conser- 
obiectiv

și Uniunea Sovietică, ducînd, prin aceasta, 
la slăbirea generală a încordării internațio
nale. Și fără îndoială că acest obiectiv a fost 
atins".

„De sigur — scrie deputatul britanic — 
problemele discutate la Geneva își așteaptă 
soluționarea; ele se grupează în jurul pro
blemelor mari ale securității colective, de
zarmării și a viitorului Germaniei".

„Toți s-au declarat de acord — scrie 
Boothby — să considere că la baza planu
lui de reducere a înarmărilor trebuie să fi
gureze un sistem de inspecție și de control 
efectiv. Conferința a organizat viitoarele 
tratative în baza unor directive comune și 
largi pentru soluționarea diferitelor proble
me.

Nimeni nu trebuie să se aștepte ca aceste 
tratative să fie ușoare — scrie în încheiere 
deputatul britanic. Dimpotrivă, ele vor fi 
extrem de dificile, s-ar putea ca ele să du
reze mai mulți ani. Intre timp, este rezona
bil să sperăm că nu va izbucni nici un 
război mondial pentru simplul și indiscuta
bilul motiv că nici una din cele două părți 
nu dorește aceasta. Faptul acesta consti
tuie pentru noi un motiv de liniștire".

LONDRA 2 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 2 august s-a dat publicității la 
Londra următorul comunicat comun cu pri
vire la tratativele sdvieio-japoneze :

La ședința din 2 august a continuat 
schimbul de păreri între reprezentantul 
U.R.S.S, I. Malik și reprezentantul Japoniei, 
S. Mațumoto, în problema normalizării rela
țiilor sovieto-japoneze.

Ședința următoare va avea loc la 9 au
gust.

■o—

Sosirea la Moscova a delegației Skupșcinei iugoslave
— TASS trans-' MOSCOVA 2 (Agerpres).

mite: Răspunzînd invitației Sovietului Su
prem al U.R.S.S. la 2 august a sosit la 
Moscova delegația Skupșcinei Populare Fe
derative a Republicii Populare Federative 
Iugoslavia. Delegația este condusă de Vladi
mir Bakarici, președintele Adunării Repu
blicii Populare Croația.

Pe aeroportul central, pavoazat cu -dra
pelele de stat ale Republicii 
rative Iugoslavia și Uniunii 
gația a fost întîmpinată de

Populare Fede- 
Sovietice, dele- 
numeroși re-

prezentanți ai oamenilor muncii din Mosco
va, de A. P. Volkov, președintele Sovietului 
Uniunii al Sovietului Suprem al U.R.S.S., V. 
T. Lațis, președintele Sovietului Naționalită
ților al Sovietului Suprem ăl U.R.S.S., N. M 
Pegov. secretar al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., M. A. lasnov, președintele 
Comitetului Executiv al Sovietului Moscova, 
miniștri ai U.R.S.S., deputați ai Sovietu ui 
Suprem al U.R.S.S.. deputați ai Sovietului 
Suprem al R.S.F.S.R., ai Sovietului Orășenesc 
Moscova, de funcționari superiori ai Prezi-

diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., ai Mi
nisterului Afacerilor Externe al U.R.S.S., ai 
Voks-ului, ziariști sovietici și străini.

Delegația parlamentară a IugoslavieiDelegația parlamentara a Iugoslaviei a 
fost întîmpinată de asemenea de D. Vidici, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Populare Federative Iugoslavia 
în U.R.S.S. și de membrii ambasadei.

A. P. Volkov, președintele Sovietului Uni
unii al Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Vla
dimir Bakarici, șeful delegației Skupșcinei 
iugoslave au rostit cuvînlări.

Cuvin ta rea Iui A. P. Volkov
- Dragi tovarăși 1 

Ingăduiți-mi dragii noștri vă 
so- 

ma-

Ingăduiți-mi dragii noștri oaspeți, să 
salut din toată inima pe dvs, cu prilejul 
sirii în Uniunea Sovietică și în capitala 
rii noastre patrii — Moscova.

Sosirea dvs. în Uniunea Sovietică este un 
eveniment fericit pentru toți oamenii sovie
tici, întrucît el înseamnă restabilirea celor 
mai bune relații prietenești dintre popoarele 
noastre, care au existat atît în timpul răz
boiului cît și în primii ani de după război.

Constatăm cu mare satisfacție că în urma 
recentelor tratative sovieto-iugoslave care 
au avut loc la Belgrad, a fost realizată o 
Înțelegere și adoptată o declarație în pro-

blema normalizării relațiilor, întăririi prie
teniei și colaborării dintre țările noastre.

Sosirea delegației Skupșcinei Federative a 
Republicii Populare Federative Iugoslavia 
va da posibilitatea tovarășilor noștri iugo
slavi să cunoască îndeaproape experiența

so-

po- 
, , ale 

Iugoslaviei. Vom fi bucuroși să vă arătăm 
țara noastră, industria, agricultura, institu
țiile ei de știință și cultură, să vă punem la 
curent cu activitatea organelor de stat cen-

slavi să < ' ' . . . ’
construcției socialiste în țara noastră, 
stabilească relații prietenești cu oamenii 
vietici, sg se convingă cît de profunde 
cordiale sentimente de simpatie nutrește 
porul sovietic față de popoarele frățești

trale și locale, cu tot ceea ce veți dori să 
vedeți.

Bine ați venit dragi prieteni 1
Ingăduiți-mi să exprim încă odată pro

funda noastră convingere că prietenia 
străveche dintre popoare'e sovietic și 
iugoslav, călită în lupta împotriva dușma
nilor noștri comuni și care a trecut prin în
cercările grele ale celui de al doilea război 
mondial, va înflori din nou și va fi și mai 
trainică și mai de nezdruncinat, spre binele 
păcii și securității popoarelor noastre.

Trăiască prietenia sovieto-iugoslavă 1

Decfarația lui Nehru în legătură 
ca sabotajul împotriva avionului 

. „Kashmir Princsss"
DELHI 2 (Agerpres). — TASS transmite : 

La 2 august primul ministru al Indiei 
Nehru, a făcut în Camera populară o decla
rație în legătură cu prăbușirea avionului 
indian „Kashmir Princess" care transporta 
un grup de delegați ai R. P. Chineze pre
cum și mai mulți 
conferința țărilor 
avut loc în aprilie

Referindu-se la 
Nehru a subliniat 
efectuate, comisia de anchetă numită de gu
vernul Indoneziei, din care au făcut parte 
reprezentanți ai guvernelor Indiei și Angliei, 
a stabilit că prăbușirea avionului s-a pro
dus în urma exploziei unei bombe cu acțiune 
înlîrziată introdusă în avion în scop de 
sabotaj.

Nehru a relevat eroismul manifestat de 
echipajul avionu'ui în timpul catastrofei. El 
a exprimat speranța că cercetările efectuate 
de autoritățile din Hongkong se vor termina 
în curînd cu succes și vinovății de această 
crimă mîrșavă vor fi arestați și condamnați.

Ravagiile provocate de intemperii 
în cele două Americi

NEW YORK 2 (Agerpres). — Un uragan 
tropical înaintînd cu o viteză de 60—100 
de mile pe oră și însoțit de ploi torențiale 
s-a abătut asupra Statelor Louisiana, Flo
rida și Alabama din S.U.A-, provocînd 
moartea a 14 persoane. In unele regiuni din 
Alabama șoselele au fost inundate deve- 

Peste 200 de persoane 
SB refugieze din zona

ziariști spre Bandung la 
Asiei și Africii care a 
a.c.

desfășurarea anchetei, 
că în urma cercetărilor

VARȘOVIA 2 — Trimisul special Agerpres 
transmite :

La 1 august, membrii ansamblului cultu
ral și artistic al delegației Romîniei la Fes
tival au dat o serie de spectacole în diferite 
săli și pe estrade din Varșovia. De aseme
nea. a fost prezentat, filmul artistic „Mitrea 
Cocor" precum și filme 
nești de scurt metraj.

La ora 20, în sala 
Teatrului de vară din 
parcul Lazienkowski, 
soliștii ansamblului 
Teatrului de operă și 
balet din București — 
lrinel Liciu, Gabriel 
Popescu, Pușa Nicu- 
lescu, Gheorghe Co- 
tovelea, Simona Ște- 
fănescu și Gelu Barou 
au dat un recital în
delung aplaudat.

La aceiași oră în 
parcul Skaryszewski, 
Corul tineretului romîn, 
condus de Marin Con. 
stantinescu, a cules vii 
aplauze de la miile de 
spectatori prezenți.

In Piața Jednosci Ro- 
botniezej, în cadrul 
unul program interna
țional, unde se prezen
tau dansuri populare 
pentru a fi învățate de 
tinerii din alte țări, 
echipa de dansuri a 
tineretului nostru a ju
cat hore și sîrbe, pre
cum și „Pernița". Dan
surile prezentate da 
tineretul romîn au plă
cut mult celor pre- 
tciițl. Ca și la Festivalul de Ia București 
„Perinita" a fost jucată din nou de sute de 
tineri de toate naționalitățile.

In cadrul întîlnirilor între diferitele dele
gații de tineret, la 1 august delegația tine
retului romîn a fost invitată la sediul dele-

documentare romî-

gației daneze. In cadrul acestei întîlniri 
care s-a desfășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie tinerii din cele două țări au 
prezentat scurte programe artistice.

In după amiaza aceleiași zile la sediul 
delegației tinerelului din R.P.R. au sosit tir 
nerii din delegațiile Norvegiei. Suediei 
Islandei. Membri ai delegației tineretulul^B 
romîn au prezentat în fața oaspeților un

Trece delegația tineretului romîn.

rț . A
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zenți. scurt program artistic care a fost îndelung 
aplaudat. Intîlnirea s-a desfășurat într-o at
mosferă deosebit de însuflețită, participant;! 
manifestîndu-și dorința de a strînge legătu
rile de prietenie. Tinerii au făcut schimb 
insigne și de daruri.

Intîlnirile internaționale sportive prietenești

de

Cuvîntarea lui Vladimir Bakarici
I Tovarășe președinte! tovarășii

Ingăduițimi ca în numele delegației 
Skupșcinei Populare a Iugoslaviei, să mul
țumesc reprezentanților Sovietului Suprem, 
precum și dvs., dragi tovarăși, pentru a- 

ceastă primire deoseoit de cordială și caldă. 
Ne-am oprit astăzi pentru cîteva minute la 
Kiev unde ne-a fost făcută o primire tot atît 
de cordială. Sîntem de părere, desigur, că 
schimbul de astfel de delegații este în ge-

neral un lucru bun, că el duce întotdeauna 
la o mai bună înțelegere reciprocă între na
țiuni, între oameni. încă de la primele întîl- 
niri cu oamenii sovietici, ne-am convins de 
justețea cuvintelor tovarășului nostru Tito 
că inimile oamenilor sovietici sînt pline de 
un sentiment de prietenie față de popoarele 
noastre, că nu există nici un temei ca po
poarele noastre să nu poată colabora și pe 
viitor în spiritul prieteniei și să pășească pe

calea menținerii păcii și făuririi unui viitor 
mai bun pentru oameni.

De'egația noastră va căuta să adîncească 
încrederea reciprocă, să lărgească cunoaș
terea reciprocă, pentru a se putea munci și 
pe viitor pentru dezvoltarea unor relații 
prietenești și a co'aborării.

Vă mulțumesc încă odată .pentru această 
primire caldă și spun: „Trăiască prietenia 
dintre popoarele noastre 1“

Alabama șoselele ; 
nind impracticabile, 
au fost nevoite să 
primejduită.

In regiunile de 
bîntuie un puternic 
ția Associated Press 
automobile 7" . 
utilizează 11.000 de oameni, și-a închis por
țile întrucît muncitorii nu au mai putut 
lucra din cauză căldurii.

Statul cel mai lovit de arșiță este Iowa, 
unde 23 de persoane au murit de insolație. 
500 de muncitori de la Societatea de tele
foane din acest stat au părăsit lucrul în 
semn de protest împotriva proastelor con
diții de muncă agravate de căldurile insu
portabile.

Experții în problemele agricole apreciază 
că pagubele pricinuite de arșiță recoltei în 
sfatul Iowa se vor 
75.000.000 de dolari.

pe coasta Atlanticului 
val de căldură. Agen- 
relatează că uzina de 

„Chrysler" din Detroit, care

ridica la aproximativ

Primirea de către A. P. Volkov și V. T. Lațis a delegației parlamentare a Iugoslaviei
MOSCOVA 2 (Agerpres) — TASS trans

mite : La 2 august, A. P. Volkov, președin
tele Sovietului Uniunii al Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., și V. T. Lațis, președintele So- 
vietu'ui Naționalităților al Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., ' • ' ‘ ‘ ‘
Kremlinului 
Federative a 
Iugoslavia, 
președintele 
Croația.

In cadrul

au primit în marele palat al 
delegația Skupșcinei Populare 
Republicii Populare Federative 
condusă de Vladimir Bakarici, 
Adunării Republicii Populare

convorbirii care s-a desfășurat

într-o atmosferă cordială a fost discutat pro
gramul vizitei delegației parlamentare a 
Iugoslaviei în țara sovietică. In numele 
membrilor delegației, Vladimir Bakarici a 
mulțumit pentru invitația de a asista la 
ședințe'e apropiatei sesiuni a Sovietului Su
prem al U.R.S.S., în cadrul căreia va fi 
ascultat raportul președintelui Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, cu .pri
vire la rezultatele Conferinței de la Geneva 
a șefilor guverne'or celor patru puteri.

După aceea, deputății Skupșcinei Populare

Federative a Iugoslaviei au vizitat Kremli
nul. Numeroși excursioniști care vizitează 
în prezent Kremlinul au salutat cu căldură 
pe oaspeții iugoslayi. ■>

Delegația parlamentară a Iugoslaviei a 
fost însoțită de A. M. Safronov, președin
tele Comisiei bugetare a Sovietu'ui Națio
nalităților, K. A. Kotcekov, șef ad-interim al 
protocolului din Ministerul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. precum și de D. Vidici, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al iugoslaviei în U.R.S.S.

★
2 (Agerpres). — Un 

însoțit de ninsori abun
dente venind dinspre Polul Sud s-a abătut 
asupra Argentinei. Cele mai scăzute tempe
raturi înregistrate în nord au fost de 6 pînă 
la 8 grade sub zero, iar în sud, de 15 giade 
sub zero. In munții Anzi, temperatura a 
scăzut pînă la 21 de grade sub zero.

Valul de frig a cuprins și Brazilia, înre- 
gistrîndu-se o temperatură de — 13 grade 
în regiunea Rio de Janeiro, unde tempera
tura 
este

BUENOS AIRES 
puternic val de frig

ncrmală în această vreme a anului 
de + 20 — + 28 grade.

—o—
In cîteva rînduri

Cu prilejul sărbătorii naționale a El-

Deschiderea traficului feroviar 
între R. D. Vietnam 

și R. P. Chineză
HANOI 2 (Agerpres). — CHINA 

transmite : La 2 august s-a deschis 
de cale ferată între R.D. Vietnam 
Chineză. Cu acest prilej în gara Hanoi a 
avut Joc o solemnitate în cadrul căreia 
ministrul comunicațiilor și lucrărilor pu
blice al R.D. Vietnam, Trand Dancr Khoa a 
declarat că prin deschiderea traficului de 
cale ferată dintre R. D. Vietnam și R. P. 
Chineză care va lega Vietnamul cu țările 
prietene vor fi lărgite schimburile culturale 
și economice.

însărcinatul cu afaceri ad-interim al R.P. 
Chineze la Hanoi, Hseh Suan-chiu, a salu
tat deschiderea traficului între China și 
Vietnam.

NOUA 
traficul 
și R.P.

LE POPULAIRE DE PARIS“: Un val ele greve 
zguduie continentul american

'O—

Criza dz guvern, din Indonezia
DJAKARTA 2 (Agerpres).— Vicepreședin- 

t.le Republicii, Hatta, a declarat la 1 au
gust corespondenților de presă că întimpină 
unele dificultăți in ce privește formarea 
noului cabin-f. Dificultatea constă in aceea 
că principalele partide politice care urmează 
să intre intr-un eventual guvern de coaliție, 
revendică fiecare președinția Consiliului. Ob
servatorii politici din capitala Indoneziei 
sînt de părere că dacă nu se va putea ajunge 
Ia un compromis în ce privește numirea vii
torului premier, cele trei persoane însărci
nate de vicepreședintele Hatta să formeze 
pînă la 6 august noul cabinet vor fi nevoite 
să-și depună mandatul.

Sub titlul de mai sus organul SFIO (par
tidul socialist francez) publică un articol 
in care redă unele din cauzele nemulțumiri
lor existente în rîndurile clasei muncitoare 
din America. Iată pasajele principale din 
acest articol:

„Mai mult decît un val, grevele din con
tinentul american constituie un adevarat u- 
ragan. Minării de la minele de cupru din 
S.U A., docherii din Santos, portul brazilian 
de cafea, institutorii din Costa Rica, ferov a- 
rii din Equador, funcționarii din justiția din 
Bolivia și din Chili, studenții, factorii poș
ta i, telegrafiștii și alte milioane de munci
tori de pe întreg continentul, sînt în grevă. 
In Chili, din solidaritate, a fost declarată, 
pentru 24 de ore, o grevă generală — care, 
intr-adevăr, a fost aproape generală.

S a vorbit de agitație comunistă. Dar 
cine cunoaște situația specială din America 
Latină știe că acesta nu este decît obișnui
tul pretext folosit de autoritățile și organl- 
zații'e patronale, pentru a face să eșueze 
revendicările legitime ale muncitorilor".

In continuare articolul arată drept una 
din cauzele mișcării greviste inflația exis
tentă în mai toate țările Americii Latine: 

„Inflația s-a ivit în America Latină de la 
sfîrșitul celui de al doilea război mondial.

In 1945, guvernele n-au împiedicat de 
importul cJe articole de lux. Imbogățiții 
pe urma războiului au inundat străzile _ 
rașelor cu Cadiliac-uri, porturile cu yachturi, 
casele cu mobile și covoare importate. Re
zultatul a fost că rezervele în aur și dolari 
acumulate în timpul războiului s-au epuizat 
in mai puțin de doi ani și această lipsă de 
dolari și aur a determinat restricții severe, 
în ceea ce privește importurile. Cine a su
ferit consecințele acestei situații ? Țăranii, 
care n-au destule mașini, muncitori și clasa 

, la 
I na- 
vama- 

Inflația a devenit incvita-

loc 
de 
o-

mijlocie, care sînt nevolți să cumpere, 
prețuri exagerate, produsele industriei 
ționa'e rahitice, protejată prin taxe 
le prohibitice... ' " .. ___
bj ă. Ea a atins în Chili, in Bolivia, în Bra
zi ia și in Argentina, niveluri asemănătoare 
ce'ui din Grecia dintre anii 1945—1945. Pen
tru a împiedica creșterea in'lației guverne
le^ n-au găsit altă soluție mai bună decît 
să se opună oricărei majorări de salarii.

...Dacă pînă în prezent sindicatele au 
luptat numai pentru revendicări imediate, 
ele încep să înțeleagă acum că trebuie să 
insiste asupra unor modificări a structurii 
acestei societăți, în care industrializarea se 
mai bazează încă pe forme feudale de pro
prietate a pămînturilor".

® . .
veției, Ziua întemeierii Confederației —, A 
de Haller, trimis extraordinar și ministru 
plenipotențiar el Elveției în U.R.S.S., a 
oferit la 1 august o recepție.

La rec epție au luat parte: N. A. Bulga
nin, V. M. Molotov, N. S. Hrușciov, A. P 
Volkov, președintele Sovietului Uniunii al 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.; reprezentanți 
ai culturii șoinetice, ziariști sovietici șt 
străini. J a recepție au luat de asemenea 
parte șefii reprezentanțelor diplomatice a- 
creditați la Moscova, precum și membri ai 
ambasadelor ști legațiilor. (TASS).

o La 7 august, o delegație oficială a In
diei in frunte cu S. S. Khera, secretar la 
Ministerul pentru problemele de producție, 
ea pleca la Moscova. Delegația va rămine In 
Uniunea Sovietică o lună. Ea va studia ac
tivitatea întreprinderilor metalurgice sovie
tice. (Press Trust of India).

9 Președintele Asociației japoneze pentru 
sprijinirea dezvoltării comerțului internațio
nal. Murata, a adresat Comitetului chinez de 
sprijinire a comerțului internațional o t'le- 
gramă în care îi educe la cunoștință că o 
delegație japoneză comercial-industriată com
pusă din 50 de 
blica Populară 
(China Nouă).

® Casa Albă , _ . .... ...
Talbott, ministrul Aviației al Statelor Unite. 
Demisia lui Talbott este rezultatul relațiilor 
sale cu societatea „Paul Mulligan Company" 
al cărui acționar și director a continuat să 
fie chiar și după numirea sa ca ministru, re
lații care au constituit obiectul unei anchete 
a senatului. (Agerpres).

'© In noaptea de 31 iulie spre 1 august, la 
pirotehnia din centrul orașului Tokio s-a 
produs o puternică explozie. 13 persoane au 
fost ucise, peste 20 rănite. Din cauza explo
zii au fost avariate 17 case. (Associated 
Press).

persoane va pleca in Rcpu- 
Chineză In luna septembrie.

anunță demisia lui Harold

VARȘOVIA 2 (prin telefon de la trimisul 
special al agenției „Agerpres").

Cea de a doua ediție a întîlnirilor interna
ționale sportive prietenești, care a fost des
chisă luni la Varșovia, a continuat marți ,pe 
diferitele stadioane și baze sporiive din ca
pitala poloneză.

Desigur că în centrul atenției s-au situat 
competițiile atletice care au atras pe stadio
nul CWKS aproape 20.000 de spectatori. 
După cum s-a anunțat, la diferitele probe 
participă peste 400 de atleți din 20 de țări.

In prima zi, cel mai bun rezultat a fost 
obținut de atletul sovietic Oto Grigalka, 
care a cîștigat proba de aruncare a greutății 
cu performanța de 17.05 m. (cea mai bună 
din Europa din acest an), întrecînd pe re
cordmanul european Jiri Skobla (R. Cehos
lovacă), clasat al doilea cu o aruncare de 
16.94 m. Locul trei a fost ocupat de tînă- 
rul atlet sovietic Pirs — cu 16.58 m. Repre
zentantul nostru M. Raica a aruncat în ca
lificări 15.60 m.

O luptă pasionantă s-a dat în finala pro
bei de 10.000 m. plat, la startul căreia au 
fost prezenți campionul olimpic Emil Zato- 
pek, fostul campion sovietic Anufriev și alți 
specialiști ai acestei probe. După ce mult 
timp Anufriev a alergat cot la cot cu Za- 
topek, punîndu-1 deseori în dificultate, atle
tul cehoslovac a reușit datorită finișului său 
caracteristic .să treacă primul linia de sosire, 
cronometrat cu timpul de 29’ 36”. Anufriev 
s-a clasat pe locul doi în 29' 42”.

Proba de 80 m. garduri femei a fost eîș- 
tigată de campioana olimpică, australiana, 
Shirley Strickland care a realizat timpul de 
ll”l/10. Locurile ui mătoare au fost ocupate 
de Galina Ermolenko (U.R.S.S.) și Koehrel 
(R. D. Germană) cu 11”2/10. Atleta romî.iă 
Ana Șerban a obținut 
11” 7/10.

Cum era de așteptat 
don Foeldessi a obținut 
săritură în
m..

Pe locul 
P. Polonă) 
pov (U R S S.) cu 7,23 m. Tot ieri s-au 
puiat seriile și calificările la mai multe 
probe. Reprezentantul nostru Sudrigean s-a 
calificat în semifinala probei de 400 m. p'at, 
realizînd timpul de 48’7/10, Ia fel ca Igna
tiev (U.R.S.S.).

Iată rezultate și amănunte înregistrate în 
celelalte competiții sportive :

SCRIMA : In sala Academiei de educație 
fizică a început turneul de floretă la care 
participă 32 de scrimeri din U.R.S.S., R. P. 
Polonă, Australia, R.P.R., Egipt, R. D. Ger-

în serii timpul de

lungime cu

atletul maghiar 
victoria în proba 
performanța de

doi s-a clasat Kopilowski 
cu 7,29 m. iar pe locul trei

O- 
de 

7,42

(R. 
Po- 
dis-

mană, R. P. Bulgaria și R. Cehoslovacă, 
primele întîlniri reprezentanții noștri au 
purtat frumoase victorii, caiificîndu-se pen
tru turul următor. Astfel, Tudcr llie, care 
participă în seria întîia, a obținut 6 victorii 
fără nici o înfrîngere. Zoltan Uray s-a 
lificat de asemenea în urma succeșelor 
registrate în fața trăgătorilor polonezi 
egipteni.

BASCHET: Peste 4.000 de spectatori 
umplut tribunele micului stadion 
unde se desfășoară turneul de baschet. Re
prezentativa masculină a țării noastre a 
îniîlnit în primul joc echipa R. P. Chineze, 
care se bucură de un frumos renume în 
baschetul internațional. Echipa noastră a 
început foarte puternic, realizînd coșuri 
spectaculoase chiar din primele minute. La 
pauză scorul a fost de 41—26 în favoarea 
echipei R.P.R. In repriza a doua jocul a 
fost mai echilibrat, totuși baschetbaliștii 
noștri au cîștigat cu 71—56.

In concursul feminin s-au înregistrat ur
mătoarele ■ -
Germană 
— Liban

TENIS 
de masă 
mărețului 
Comisia de organizare a competiției a pri 
mit în ultimul moment și înscrierea — 
zentantei noastre, campioana lumii, 
lica Rczeanu.

In primele partide ale turneului 
nin au fost înregistrate rezultatele: 
(Anglia) — Howiel (RP. Polonă) 
Joneș (Anglia)—Guzik (R.P. Polonă) 3—0; 
Lide (R.P. Polonă) — Peters (Germania) 
3—1; Angelica Rozeanu intră direct în tu
rul doi.

La turneul masculin participă 64 de jucă
tori printre care campionul german Reiman, 
francezii Hagenauer și Amouretti, englezul 
Stevens, precum și tinerii noștri reprezen
tanți M. Popescu și M. Gantner.

POLO PE APA; La competiția de polo pe 
apă participă echipele s’elecțicnate ale U.R.S.S., 
R.P. Ungare, R.D. Germane, R.P.R., și R.P. 
Po'one. Ieri, numeroși amatori ai acestui 
sport au venit să asiste la întîlnirea dintre 
echipele U.R.S.S. și R.P. Ungare care con
stituia o adevărată finală. Jocul a fost aprig 
disputat și de un excelent nivel tehnic. La 
pauză jucătorii sovietici conduceau cu 3—2, 
dar în repriza a doua echipa maghiară, ata- 
cînd mai insistent, a reușit să-și adjudece 
victoria cu 5—3. Selecționata 
nește astăzi echipa U.R.S.S.

Astăzi continuă competițiile 
scrimă, ten's de masă, baschet 
concursuri luptătorii, gimnaștii

In 
re-

ca- 
în-

Și
au 

Tor va

rezultate: R- Cehcslovacă —- R.D. 
102—32 (48—14); R. P. Bulgaria 
91 — 14 (39—6).
DE MASA: Competiția de tenis 
se desfășoară într-una din sălile 
Palat de cultură „I. V. Stalin".

repre- 
Ange-

femi- 
Isaac 
3-1 ;

R.P.R. întîl-

de atletism, 
și intră în 

și înotătorii.

Aspect de la demonstrația de gimnastică din prima zi a Festivalului.

iii

S P E C T
TEATRE: Teatrul Muncitoresc C.F.R. (Teatrul de vară I. V. Stalin) 20.15: Slugă la doi stăplni; Teatrul Evreiesc de Stat (Grădina de vară din str. Mircea Vodă 5) 20.15: Ste'e rătăcitoare; Teatrul de varietăți (Grădina de vară) 20.30: Ochelarii miraouloși.
CINEMATOGRAFE: Patria, București, în

frățirea intre popoare, Tineretului, Libertății. 
Grădina Progres : Salariul groaze:; Republica, 
Elena Pavel, T. Vladimirescu: Dracul din dealul morii; Magheru, Rahova; Mănăstirea din Parma; I. C. Frimu, Gh. Doja, Munca: Dragoste de vară; Maxim Gorki: Festivalul sporturilor din R. P. Chineză. Copilul nimănui, Doi ursuleț: lacomi; Timpuri Noi: Gri-

A C O L Ejile unui cățeluș, Campionii Europei, In grădina botanică „Nlkitski"; Lumina. Flacăra: Cei 5 din str. Barska; Victoria. 8 Martie: Boul din Kulm; Alex. Popov: Campionul lumii; Cultural: Mandy; Unirea: Libelula. Pe drumul libertății; Const. David: îmb’înzltoa- rea de tigri; Arta: Locotenentul Iui Rakoczi: 
Miorița: V-înătorui de mare; prieteni: D. Simo: 
Pintilie, wick; Popular: Contele Mișka; M. Emlnescu: O sărutare furată; / Mai: Dubla Lotte; Volga: Ordinul Anna; 8 Mai: Frumusețea diavolului! 
N. Bălcescu, Aurel Vlaicu: Fridolin; Filimon 
Sirbu: Dania cu carrje'il.

Moșilor: Doi Cei trei mușchetari; llie 
Gh. Coșbuc: Aventurile d-lui Pick-
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